

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. április 26.

bb. 1. ismeretterjesztők a munkásszállásokon

i hi/tm/zs/il bs

1969. április 26.

a főváros kisebb építőipari munkásszállásain is mindinkább kialakulnak a népművelés módszerei. a metro klub, ismeretterjesztő szakköre például 25 építőipari vállalat munkásszállásán tart havonta egy-egy előadást. tavaly 30 000 -nél több szállástakó vett részt bemutatóikon.

hasonló kulturális missziót tölt be a kőbányai móríc zsigmond művelődési ház ismeretterjesztő köre is. a kerület 11 kisebb munkásszállásán évente 220-250 közgazdasági, nemzetközi, társadalomtudományi, földrajzi, irodalmi és egészségügyi előadást tartanak./mti/

--

bb. 6. teljes üzem a vidám parkban

i hi/tm/zs/il la

1969. április 26.

a vidám park szombattól áttér a teljes üzemre. hétköznapokon délután 15-22 óráig, szombaton délután 14-22 óráig, vasárnap és egyéb ünnepnapokon délelőtt 10 órától 21 óráig tart nyitva. május 1-én fél 10 -től este 11 -ig látogathatja a vidám parkot a közönség./mti/

ll

--

- 1 -

bb. 3. társadalombiztosítás - az ndk-ba utazó fiataloknak

1 hi/gg/zs/11 cz

1969. április 26.

a budapesti munkaerőgazdálkodási hivataloknál megkezdődött a német demokratikus köztársaságba szakmai gyakorlatra utazó fiatalok jelentkezése. mint ismeretes, budapestről az akcióban, mintegy ezer fiatal vehet részt, akik ezt a szándékukat az észak-pesti munkaerőgazdálkodási hivatalnál /13. kerület, katona józsef utca 25./, a dél-pesti munkaerőgazdálkodási hivatalnál /8. kerület, baross utca 124-126/ és budai munkaerőgazdálkodási hivatalnál /11. bicskei utca 6./ jelenthetik be.

a magyar fiatalok újabb csoportjainak kiutazásával kapcsolatban figyelmet érdemelnek az illetékes magyar, illetve ndk-beli hatóságok között létrejött munkaerő-egytműködési, illetve szociálpolitikai együttműködési egyezmények. ezek értelmében az ndk-ban ideiglenesen foglalkoztatott magyar állampolgárok részére a munkaviszony tartama alatt bekövetkezett keresésképtelenségük idejére járó készpénz-szolgáltatásokat - az ndk jogszabályai szerint - az ottani társadalombiztosítási szervek folyósítják. ha az ndk-ban ideiglenesen foglalkoztatott magyar állampolgár itthon eltöltött szabadságának letelte után - keresésképtelenséggel járó betegsége miatt - nem tud az ndk-ba visszatérni, továbbá, ha az ndk-ban vált keresésképtelenné, s az ottani társadalombiztosítási szervek hozzájárulásával betegsége alatt itthon tartózkodik, akkor a keresésképtelenség időtartamának megállapításánál az itthoni rendelkezések az irányadók. a keresésképtelenséget az erre a célra szolgáló úrlapon igazolják a budapesti rendelőintézetek; ha pedig valaki az ndk-ban betegedett meg, de Magyarországon kórházi ápolásban részesül, annak a kórház állítja ki a szükséges igazolást. /mti/

el

--

- 2 -

bb. 2. egy hét a balatonon - új nyaralási lehetőség hazai vendégeknek

vid/fm/e ká cz

1969. április 26.

a magyar tenger hazai közönsége - üdülőbeutaló vagy szállodai hely hiányában - az elmúlt években gyakran fordult panasszal az idegenforgalmi szervekhez, hogy a balatoni nyaralási lehetőségek korlátozottak. bár a fizető vendéglátó szolgálat magánnyaralókban egyszerre 18 000 személyt tudnak elhelyezni, az érdeklődők egy része nem talál megfelelő nyaralóhelyet. ezen a problémán segítenek a tó déli partján az „egy hét a balatonon”, elnevezésű új üdültetési forma megszervezésével.

az elmúlt két évben az „egy hét síófokon”, elnevezésű üdültetési formával próbálkoztak - sikerrel - s a kedvező tapasztalatok alapján ezt a lehetőséget kiterjesztik fonyódra és balatonlellére is. az érdeklődőket magánnyaralókban két- és háromágyas első osztályú szobákban helyezik el, ahol reggelit is kapnak. az ebédet és a vacsorát a vendégek tetszésük szerinti helyen és időben fogyasztják el, mert általában az a tapasztalat, hogy az emberek nem szívesen szakítják meg a kellemes déli strandolást a megszabott idejű étkezés miatt. a nyaralók motorcsónakos kirándulást tehetnek és térképet, tájékoztató kiadványt bocsátanak rendelkezésükre. a síófoki nyaralók ezenkívül egynapos balatonköri autóbusz-kiránduláson is részt vehetnek, amikor a teljes ellátásról és a borkóstolóról az idegenforgalmi hivatal gondoskodik. /mti/

bb. 4. rendelet készül a szociális segélyről

1 ma/gg/e zs la

1969. április 26.

az egészségügyi minisztériumban arról tájékoztatták az mti munkatársát, hogy rövidesen újból szabályozzák a rendszeres szociális segély, valamint a vakok rendszeres segélyének feltételeit és módját. mint elmondották: hazánkban az idős és munkaképtelen emberek döntő többsége ma már nyugdíjból él, vannak azonban még olyanok is, akik saját hibájukon kívül nem tudták a nyugdíjjogosultságot megszerezni és ezért a társadalom támogatására szorulnak. anyagi ellátásukról a helyi tanácsok - havonta fizetett rendszeres szociális segély útján - gondoskodnak. /folyt. köv./

el

- 3 -

bb. 4. /rendelet készül... folyt./e

a készülő rendelet javítja a segélyezésre szoruló helyzetét. a rendszeres szociális segély felső határa a jövőben a legkisebb özvegyi nyugdíj összege, azaz havi 385 forint lesz. a vakok rendszeres segélyét pedig havi 400 forintra emelik. a segély összegét az említett határon belül a tanácsai szervek állapítják meg, figyelembe véve a segélyre szoruló egyéni körülményeit és a tanácsok anyagi erőforrásait.

segélyben csak olyan, koránál vagy egészségi állapotánál fogva munkaképtelen személyt lehet részesíteni, akinek nincs tartásra köteles, illetve tartásra képes házastársa vagy rokona.

a rendelet az összes segélyezési ügyek intézését a lakóhely szerint illetékes tanácsai szervekre bizza. ezért községben élők a községi tanács szakigazgatási szervéhez, városban, megyei jogú városban és a fővárosban lakók pedig a városi, illetőleg a kerületi tanács egészségügyi osztályához /csoportjához/ fordulhatnak segélyezési ügyben. /mti/

bb. 5. a vizsolyi magyarnyelvű biblia, kódexlapokban kötött ősnymtatványok, rákóczi zsigmond nemesi levele a sárospataki római katolikus gyűjteményben

vid/fm-/e ká cz

1969. április 26.

az egri főegyházmegyei hatóság irányításával néhány esztendővel ezelőtt jelentős tudományos munka kezdődött a sárospataki vártemplom plébániáján. összegyűjtik az északi vidék római katolikus egyházi intézményeinek padlásain, pincéiben és lomtáraiban őrzött muzeális értékű tárgyi, illetve írásos dokumentumokat. kuklay Antal kutató négy év alatt valóságos kis muzeumot rendezett be, amely a „sárospataki római katolikus gyűjtemény,, nevet viseli.

/folyt. köv./

le

- 4 -

bb. 5. /a vizsolyi... folyt./e

az egyházi intézmények lomtáraiból - a hazai történettudomány és művészettörténet szempontjából egyaránt - értékes emlékek kerültek elő. így például a miskolci minorita templomban megtalálták az első magyarnyelvű bibliát, amelyet károli Gáspár fordított és nyomtatott ki 1590-ben a borsod megyei vizsoly községben. birtokukban vannak petrarca 1496-ban latin nyelven megjelent összes művei, valamint nikolaus de lyra 1486-os kiadásaú szentírás-magyarázata és több olyan ősnymtatvány, amelyeket középkori kódexlapokba kötöttek -, így milánói Mihály 1479-ből származó prédikációs könyve. a gyűjtőmunka során előkerült rákóczi zsigmond erdélyi fejedelem eredeti nemesi levele, 1. rákóczi György egyik levele és Kazinczy Ferenc több - eddig ismeretlen - írása. a hercegkúti római katolikus templom padlásán találták meg az egykori sárospataki trinitárius kolostor főoltárát díszítő művészi értékű feszületet, a hajdani sátoraljaujhelyi pálos templomban pedig a török mintákkal himzett 17. századbéli díszes oltári kendőt.

a gyűjtemény egyik legértékesebb darabja az ugynevezett öltöztető baba. a fából faragott, életnagyságu barokk-kori gyermekszobor a tarcali templom kriptájából került elő. a néprajzi kutatások szerint a gyermektelen vagy gyermeküket elvesztett fiatalasszonyok egykor ilyen bábukat öltöztettek eljövendő vagy elhalt gyermekük ruhájába.

a gyűjteményt a plébánia egyik helyiségében állították ki.

/mti/

le

- 5 -

bb. 7. emlékfák a hajduságban

vid-fm/gy/cz

1969. április 26.

május elsején hajdu-bihar megyében - a népfront megyei bizottsága mellett működő község- és várospolitikai bizottság kezdeményezésére - emlékfákat ültetnek derecskén, berettyóújfaluban, biharkeresztesen, polgáron, püspökladányban, hajdudorogon, hajduszoboszlón, hajdunánáson és hajduböszörményben. a parkokban három-három facsemétét ültetnek, amelyek a tanácsköztársaság kiáltásának 50. és a felszabadulás 25. évfordulójára emlékeztetnek. az emlékfákat kisz-fiatalok gondozzák majd./mti/

--

bb. 8. hasznos kezdeményezés szombathelyen - ingyen tej a gyermek-szakrendelésen

vid-fm/ká/gy/cz

1969. április 26.

szombathelyen dr. pászthy ottó rendelőintézeti főorvos és a tejipari vállalat vezetői dicséretreméltó kezdeményezést vezettek be a gyermek-szakrendelésen. az ide érkező kis pácienseket friss tejjel kínálják. a tejet ingyen kapják a gyermekek.

az ajándéktejnek az a célja, hogy rászoktassák a gyermekeket a tejivásra, megkedveltesék velük a tejtermékek fogyasztását. a gyermekszakorvosok is arra hívják fel a szülők figyelmét, amikor az étrenddel kapcsolatos utasításokat adják, hogy a gyermekek egészséges táplálkozásához nélkülözhetetlen a tej. a vállalat a rendelőintézetben egy vitrint is felállított, s abban bemutatja azokat a tejtermékeket, amelyek nem hiányozhatnak a gyermekek étrendjéből./mti/

--

8.15 bh

- 6 -

gim
g30Dm

bb. 9. a tanácsköztársaság tisztségviselőiről, képzőművészekről neveztek el utcákat hódmezővásárhelyen

vid-fm/ká/gy/cz

1969. április 26.

a hódmezővásárhelyi tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott számos utca nevének megváltoztatásáról. többek között a magyar tanácsköztársaság tisztségviselőiről, az egykori vásárhelyi direktórium tagjairól, borsi jánosról, posztós sándorról, kovács imréről, csorba máriáról, valamint münchen ferencről neveztek el utcákat. a város az alföldi képzőművészet központja, ezért a jövőben utcát neveznek el rudnay gyuláról, munkácsy mihályról és koszta józsefről is./mti/

--

bb. 10. készül a hazai polistirol hab - félmillió dollár megtakarítás

vid-kz/mné/ká/gy/cz

1969. április 26.

megkezdte az érzékeny műszerek csomagolására, és szigetelésre alkalmas polistirolhab gyártását a fűzfői nitrokémia. az e célra épített üzem évi kapacitása 1 000 tonna. a rendkívül könnyű műanyag habot eddig tőkés országokból importálták. a fűzfői nitrokémiai ipartelepeken kgst országokból származó alapanyagokból készül, s ez évente félmillió dollár megtakarítást jelent./mti/

--

bb. 11. „velencei tükör”, miskolcra

vid-kz-/mné/ká/gy/cz

1969. április 26.

velencei módra készült különleges tükrök készítését kezdte meg a miskolci városi tanács vegyipari vállalata. alapanyaguk a salgótarjáni üvegyárból származik. a velencei tükrökre jellemző 10 alapmotívum felhasználásával, kézi csiszolással díszítik őket. a miskolci „velencei tükröket”, házasságkötő termek és egyéb reprezentatív helyiségek díszítésére vásárolják./mti/

--

8.22 bh

- 7 -

g28/n2
g30Dm

bb 12. „ fogynak,, a mohácsi paplanok

vid/ká bh - cz

1969. április 26.

százezer paplan készül az idén mohácson, - textilhulladék feldolgozó vállalatnál. az üzem csak tavaly óta gyárt paplant, de a szép kivitelű, könnyű és meleg takarókat rövid idő alatt megkedvelték a vásárlók. most kísérletet kezdtek a paplanok „ fogyasztására,,: úgy választják meg a töltőanyagot, hogy a takarók súly kb. nyolcvan dekával csökkenjen./mti/

-. -

bb 13. kiadvány a kner-család levelezéseiből

vid/fm ká bh -cz

1969. április 26.

a világhírű gyomai kner nyomda alapítói széleskörű levelezést folytattak annakidején. a kner-család a korabeli írók, költők és művészek pártfogója, nagy barátja volt. levelekben a partnerek hasznos tanácsokat kaptak, amelyekből sokat ma is érdemes megfogadni. knerék levelezéseiből érdekes kiadványt szerkesztett Elek László történész. a gyulai levéltár segítségével sikerült eredeti dokumentumokat felkutatni a kner-család gazdag hagyatékából. a művészi kivitelű könyv a békéscsaba-i kner nyomdában készül, s a kisz-fiatalok a névadó iránti tiszteletből társadalmi munkában állítják elő az értékes művet, amelynek kiadója a magyar helikon./mti/

-. -

- 8 -

8.25 bh

835 no
930 Dmi

bb 14. kiállítások, ankétok, békenagygyűlés, kráterhangverseny, a kemenesaljai napokon

vid/ fm ká -cz

1969. április 26.

vas megyében az idén is megrendezik a hagyományos kemenesaljai napokat. május 1-től 11-ig tartó eseménysorozat minden napjára gazdag programot állítottak össze. ebben több kiállítás megnyitása, ifjúsági találkozó, szakszervezeti nap, az „éneklő ifjúság,, napja, s a cseri tájegység sorsáról rendezendő ankét szerepel. ostffyasszonyfán, - ahova 130 évvel ezelőtt látogatott el petőfi sándor, - egésznapos emlékünnepséget tartanak, s felavatják a költő mellszobrát. megemlékeznek gáyer gyuláról, a híres ornitológusról, s megkoszorúzzák cellidömölki sírját, valamint emléktábláját.

az ünnepség -sorozat legkiemelkedőbb rendezvénye lesz a május 11-1 sághegyi béke nagygyűlés, ahová a megye minden részéről autós békemenetek indulnak. ezen a napon rendezik meg a sághegy-kráter óriási sziklatermében a dunántúli fuvószenekarok hangversenyét. a monumentális, 30 méter magas sziklafalakkal övezett természetes „hangverseny-teremben,, tizenegy fuvószenekar mutatja be műsorát.

a kemenesaljai napokat a ság-hegy tetején tábortűzzel, s tűzijátékkal zárják./mti/

-. -

bb 15. vaddisznók tüntek fel az alföldön

vid/ká bh -cz

1969. április 26.

a fegyvernek környéki erdőkben a vadászok nyolc-tíz vaddisznómozgását figyelték meg. a hivatlan vendégek a mátra és a bükk erdeiből huzódtak le a sík területekre. jelenlétük ebben az időben azért is szokatlan, mert táplálékot még viszonylag keveset találnak. a vadászok figyelik a vadak mozgását, hogy puszkavégre kapják őket, később ugyanis nagy kárt okozhatnak a mezőgazdaságnak./mti/

8.3:/-8

-. -

- 9 -

840 no
940 Dmi

bb 12. ,, fogynak,, a mohácsi paplanok

vid/ká bh - cz

1969. április 26.

százezer paplan készül az idén mohácson, - textilhulladék feldolgozó vállalatnál. az üzem csak tavaly óta gyárt paplant, de a szép kivitelű, könnyű és meleg takarókat rövid idő alatt megkedvelték a vásárlók. most kísérletet kezdtek a paplanok ,, fogyasztására,,: úgy választják meg a töltőanyagot, hogy a takarók súly kb. nyolcvan dekával csökkenjen./mti/

..-

bb 13. kiadvány a kner-család levelezéseiből

vid/fm ká bh -cz

1969. április 26.

a világhírű gyomai kner nyomda alapítói széleskörű levelezést folytattak annakidején. a kner-család a korabeli írók, költők és művészek pártfogója, nagy barátja volt. levelekben a partnerek hasznos tanácsokat kaptak, amelyekből sokat ma is érdemes megfogadni. knerék levelezéseiből érdekes kiadványt szerkesztett Elek László történész. a gyulai levéltár segítségével sikerült eredeti dokumentumokat felkutatni a kner-család gazdag hagyatékából. a művészi kivitelű könyv a békéscsabai kner nyomdában készült, s a kisz-fiatalok a névadó iránti tiszteletből társadalmi munkában állítják elő az értékes művet, amelynek kiadója a magyar helikon./mti/

..-

- 8 -

8.25 bh

835 W
930 DM

bb 14. kiállítások, ankétok, békenagygyűlés, kráterhangverseny, a kemenesaljai napokon

vid/ fm ká -cz

1969. április 26.

vas megyében az idén is megrendezik a hagyományos kemenesaljai napokat. május 1-től 11-ig tartó eseménysorozat minden napjára gazdag programot állítottak össze. ebben több kiállítás megnyitása, ifjúsági találkozó, szakszervezeti nap, az ,,éneklő ifjúság,, napja, s a cseri tájegység sorsáról rendezendő ankét szerepel. ostffyasszonyfán, - ahova 130 évvel ezelőtt látogatott el petőfi sándor, - egésznapos emlékünnepséget tartanak, s felavatják a költő mellszobrát. megemlékeznek gáyer gyuláról, a híres ornitológusról, s megkoszorúzzák cellidömölki sírját, valamint emléktábláját.

az ünnepség -sorozat legkiemelkedőbb rendezvénye lesz a május 11-i sághegyi béke nagygyűlés, ahová a megye minden részéről autós békemenetek indulnak. ezen a napon rendezik meg a sághegy-kráter óriási sziklatermében a dunántúli fuvószenekepek hangversenyét. a monumentális, 30 méter magas sziklafalakkal övezett természetes ,,hangverseny-teremben,, tizenegy fuvószenekekar mutatja be műsorát.

a kemenesaljai napokat a ság-hegy tetején tábortűzzel, s tűzijátékkal zárják./mti/

..-

bb 15. vaddisznók tüntek fel az alföldön

vid/ká bh -cz

1969. április 26.

a fegyvernek környéki erdőkben a vadászok nyolc-tíz vaddisznómozgását figyelték meg. a hivatlan vendégek a mátra és a Bükk erdeiből húzódtak le a sík területekre. jelenlétük ebben az időben azért is szokatlan, mert táplálékot még viszonylag keveset találnak. a vadászok figyelik a vadak mozgását, hogy puskavégre kapják őket, később ugyanis nagy kárt okozhatnak a mezőgazdaságnak./mti/

8.3:/-8

..-
- 9 -

840 W
940 DM

bb 16., változatlanok céljaink, a leszerelés, a békeés együttélés, az országok közötti együttműködés,, - isabella blume nyilatkozata

1 di/gk zs bh -cz

1969. április 26.

Isabella Blume asszony, a béke-világtanács ügyvezető elnöke, aki az országos béketanács vendégeként néhány napot töltött hazánkban és részt vett az 1. béke- világtanács 20. évfordulóját köszöntő ünnepségen, elutazása előtt válaszolt a magyartávíratiroda munkatársának kérdéseire.

Véleménye szerint miben hozott újat az 1. béke-világtanács?

- párizs előtt a történelemben még nem volt példa a népek ilyen széleskörű összefogására. több mint 600 millió ember képviselői találkoztak a francia fővárosban, azzal a közös szándékkal, hogy utját állják a háborúnak és megvédjék a békét. ebben a hatalmas szerepük volt a szocialista országoknak, amelyek kezdeményezésükkel, létükkel és erejükkel a béke, a haladás, egyszóval az igazságos és jó ügy oldalára billentették a mérleg nyelvét. az 1. béke-világtanács mutatózott meg először: van mód és lehetőség arra, hogy a közvélemény beleszóljon a világ dolgába és befolyást gyakoroljon a kormányokra. párizsban vetették meg az atomháború elleni tiltakozás alapjait és fogalmazták meg a nukleáris katasztrófa megakadályozására irányuló közös cselekvés konkrét programját is. a küldöttek egyöntetűen kinyilvánították, hogy minden népnek egyformán érdeke a béke, minden népnek egyaránt joga van a szabadsághoz, a függetlenséghez, ahhoz, hogy megszabaduljon az elnyomók, a gyarmatosítók jármától. megállapították, hogy a béke megvédése elválaszthatatlanul összefonódik a nemzetközi imperializmus céljaival, szándékainak megállításával.

- a jubileum jó alkalmat ad a számvetésre is. hogyan értékeli a béke-világtanács elmúlt két évtizedét?

- elkerülni az atomháborút, lépésről lépésre mindaddig visszazsorítani a háború erőt, amíg az emberiség végérvényesen megszabadul a háború lehetőségétől és veszélyétől - ezt a célt tűzte maga elé kibontakozásakor a béke- világtanács.

ő folyt. köv./

8.35 bh

845
942 Dm

- 10 -

bb 16., változatlanok... 1. folyt. -bh

az elsőt, a legfontosabbat elértük. a békéért küzdők hatalmas táborának megújulás évről-évre erőteljesebb akciói is hozzájárultak a harmadik világháború megakadályozásához. részünk és szerepünk volt abban, hogy az elmúlt két évtizedben egyetlen fegyveres konfliktus sem torkolt jövátshetetlen katasztrófába, és tárgyalóasztalhoz kényszerültek a támadók, az agresszorok. ma már az amerikaiak is elismerik: egyetlen hatalom sem nyulhat atomfegyverhez a vitás kérdések eldöntésére, mert ezzel saját pusztulását is előidézné. mi azonban nem érjük be ennyivel, teljes és végleges fegyvernyugvást, békét akarunk. elűkölt szándékunk, hogy minden progresszív erőt mozgósítsunk és felsorakoztatunk a jó ügy támogatására. a legszélesebb körű összefogásra törekszünk, és - mint az elmúlt hónapok számos példája így a khartumi, a kairói konferencia bizonyítja, - nem is eredménytelenül. a béke-világtanács teljes tekintélyét, súlyát latba vetjük azért, hogy meggyorsítsuk a történelem menetét, megrövidítsük a vietnami, a közel-keleti válság megoldásának, az urópai béke és biztonság megszilárdításának útját. ennek jegyében hívtuk össze a berlini béke- világtalálkozót, amelynek kapui mindazok előtt nyitva állnak, akik a népek hivatott képviselőiként, az emberiség békevágyának szószólóiként készek az együttműködésre, a közös cselekvésre.

- megkezdődött a béke-világtanács történetének harmadik évtizede. miben látja a következő időszak legfontosabb tennivalóit?

- tovább kell harcolnunk az imperializmus ellen, amely állandó forrása a háborúnak és így legnagyobb akadálya céljaink, törekvéseink megvalósításának. országoként, földrészenként más-más módszereket kell alkalmaznunk, olyan program alapján, olyan keretek között kell dolgoznunk, amelyek megfelelnek a térség helyzetének, érdekeinek és a velünk szemben támasztott követelményeknek. afrikában például segítenünk kell azokat a népeket, amelyek még ma is gyarmati sorbanélnak támogatnunk kell azokat, akiket a neokolonializmus veszélye fenyeget. világméretben pedig arra kell törekednünk, hogy véget vessünk a fegyveres konfliktusoknak és elejét vegyük újabbak kirobbanásának. továbbra is sikraszállunk a katonai tömbök és bázisok felszámolásáért, azért, hogy minden ország - köztük is elsősorban az egyesült államok - közvéleménye még határozottabban lépjen fel a háborus kalandorok ellen, és ha kell, saját kormánya politikájának megváltoztatásáért. mindezeket túl változatlanok céljaink; a leszerelés, a békeés együttélés, az országok közötti együttműködés.

/folyt. köv./
8.40 bh

-11-

800 no

bb 16. /,, változatlanok,,... 1. folyt./ bh

nincs es nem is lehet pontos menetrendje feladataink megoldásának, hiszen a jövőben is a körülmények, a nemzetközi élet eseményei határozzák meg munkánkat. egyet azonban biztosan megígérhetek: a béke-világtanács, a béke-világmozgalom mindig és mindenütt kész a cselekvésre, ahol és amikor imperialista mesterkedések és provokációk fenyegetik a népeket.

- a béke-világtanács - csakugy, mint eddig - a jövőben is számít a magyar békemozgalom tevékenységére, értékes támogatására. nagyra tartjuk magyar barátaink hozzájárulását közös munkánkhoz. magyarországon az emberek legszemélyesebb ügyévé vált a segitleniakarás, s ez olyan eredményt hozott, amilyenre kevés példa akad a világon, - mondotta befejezésül a béke-világtanács ügyvezető elnöke./mti/

--

bb 17. mt-szot vándorzászló átadások

t kf/ gk je bh -cz

1969. április 26.

szombaton újabb élenjáró üzemeknek, vállalatoknak adták át a múlt évi munkaverseny kiemelkedő eredményének jutalmát, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját.

délelőtt az 1-es számú autóközlekedési vállalat dolgozói a madách színházban tartottak ünnepséget abból az alkalomból, hogy első ízben került birtokukba a magas kitüntetés. a vándorzászlót kiss dezső közlekedés- és postagyi miniszter-helyettes és földvári aladár, a szot alelnöke adta át paisch nándor igazgatónak.

/folyt. köv./

af
1140-Dm

- 12 -

bb 18. halálos közlekedési balesetek

mm bh -cz

1969. április 26.

kaposvárott katona zsuzsanna 4 éves kisgyerek a járdáról hirtelen az uttetre szaladt, ahol egy tehergépkocsi elütötte. a kislány olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

dunaharaszti községben fajta józsef 23 éves segéd munkás dunaharaszti lakos motorkerékpárjával az utkanyarban a kilométerkönek ütközött, majd felborult. a baleset következtében a motorkerékpár póttutasa erdei jános 22 éves mintakészítő dunaharaszti lakos sérülésébe a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel kórházba szállították. a baleset körülményeit vizsgálják./mti;/

--

bb 19. amatőrfilm fesztivál jászberényben

vid/ká bh-cz

1969. április 26.

a jászág központjában jászberényben szombaton megkezdődött az amatőrfilmek kétnapos fesztiválja. a martfői, turkevei, jászberényi, filmklub-tagjain kívül - meghívottként - bemutatják producióikat budapest, tata és szentes amatőr-filmesei is. a fesztiválon nyolc és tizenhat milliméteres színes színes, illetve fekete-fehér kisfilmek kerülnek vetítésre. a zsűri nemzetközi pontozásos rendszer alapján értékeli a fesztiválon indult amatőrfilmeket. az eredményt vasárnap délután hirdetik ki. a jászágiak kezdeményezését a jövőben „délalföldi amatőrfilmszemle,, címmel rendszeresíteni kívánják./mti/

--

11.15 bh

- 13 -

af
1140-Dm

bb 20. olasz mérnökök a pécsi panelépítkezésnél

vid/ká bh -cz

1969. április 26.

Olasz mérnökök tanulmányozták pénteken és szombaton a pécsi panelépítkezést. A cemental cég, Olaszország egyik legnagyobb építőipari részvénytársasága, a római magyar intézetben és szakmai folyóiratokban találkozott a pécsi tervező vállalat munkájával, s néhány tervük igen megnyerte tetszésüket. A nagyhirű cég ezért határozta el, hogy kapcsolatot teremtsen a pécsi tervező vállalattal. A tapasztalatcsere során főleg a panelépítés itteni módszereivel ismerkedtek, megtekintették a pametüzemet és a mecsekaljai város kész és most épülő új lakónegyedét, amelyeknek terveit a pécsi tervező vállalat dolgozta ki./mti/

--

bb.21. mikor lehet kórház a barlangból? - ankét a barlangbioklimatológiáról

t tz/mm bh je

1969. április 26.

Második közös megbeszélést tartotta a barlanggyógyászatról szombaton délelőtt az országos reuma- és fürdőügyi intézetben a magyar balneoklimatológiai egyesület, a magyar meteorológiai társaság, és a magyar karszt- és barlangkutató társulat. Miután a néhány hete tartott első tanácskozáson azt vizsgálták milyen feltételek között válhat egy-egy barlang természet alkotta gyógyintézménnyé, most azt igyekeznek tisztázni, hogyan hat az emberi szervezetre a hosszabb-rövidebb barlangi tartózkodás.

Amint a bevezető előadásban dr. Kérdő István kandidátus, az orfi osztályvezető főorvosi elmondta, ennek megítéléséhez mindegyik barlangban meg kell vizsgálni a természeti adottságokat. Így elsősorban a hőmérsékletet, aminek a szervezetre gyakorolt hatását azonban igen erősen befolyásolja a légnedvesség. meg kell vizsgálni, hogyan hat a barlangi környezet az anyagcsere, a vérkeringésre, a légzésre. sőt, fel kell mérni a barlangpanelkerülékenységét fellépő lélektani hatásokon kívül a fény hiányának következményeit is. hiszen beigazolódott már, hogy a természetes fény - amit a barlangokban a mesterséges világítás semmiképpen sem pótolhat - jelentős mértékben befolyásolja a hipofízis első lebenyének működését és ezen keresztül a szervezet acéháztartását./folyt. köv./

- 14 -

11.20 bh

*M. W. ...
12.45. Du*

bb 21. /mikor lehet ukórház... 1. folyt./ bh

Csak mindezeknek a hatásoknak a megismerése után lehet eldönteni, hogy bizonyos megbetegedések esetén kinél helyes, és kinél helytelen a barlang-klima adta gyógykezelési lehetőségek alkalmazása.

az anketon további előadások számoltak be a barlang-fiziológia időszerű kérdéseiről, valamint a hideg és a meleg barlangokban tapasztalt, vagy várható gyógyászati lehetőségekről.
/mti/

--

bb 22. új növényvédőszer felhasználását engedélyezték

i jf/tr je bh -cz

1969. április 26.

A kémiai növényvédelmi főosztálya a részletes vizsgálatok után újabb növényvédőszer ideiglenes gyártását, illetve felhasználását engedélyezte. A Hungária L. 10 vegyi anyag permetező szerként használható, ez a termék jó szolgálatot tesz majd a repülőgépes növényvédelemnél. Nemcsak a szántó földi növények kártevőinek elpusztítására alkalmas, hanem a gyümölcsösökben a különféle hernyók irtásánál is számításba jöhet. A rajzó cserebogarak ellen szintén repülőgépről fecskendezik majd szét. Budapesti vegyiművekben állítják elő a trifenoxin 80-as és 100-as típusú vegyi anyagot. Ezek a termékek régi hiányt pótolnak; ugyanis főként a rétek és a legelők gyomnövényeinek elpusztítására. A 100-as típusú kémiai anyag a cserjéket és a kisebb bokrokat is kiirtja. A nagyüzemi burgonyatáblák burgonyabogár elleni óvására használhatják majd fel a birlane-t, amelyet Angliából szerez be az agrotröszt. Ideiglenesen engedélyezték a zineb s 80-as gombaölő permetezőszer felhasználását is.

A most engedélyezett készítményekből az agrotröszt megfelelő raktárkészletet biztosított./mti/

--

- 15 -

11.35 bh

*M. W. ...
12.45. Du*

bb 23. bővíti a magyar-csehszlovák építésügyi együttműködés -
aláírták a jegyzőkönyvet az 1969-70 évi közös feladatokról

t sb/tm bh je

1969. április 26.

befejeződtek az 1969-70. évi magyar-csehszlovák építés-
ügyi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésről április
21-től 26-ig budapesti folytatott tárgyalások. a megbeszélések-
jegyzőkönyvét szombaton délelőtt az építésügyi és városfejlesztés-
tési minisztériumban írta alá simor jános miniszterhelyettes, a
magyar delegáció vezetője, és frantisek toman, a cseh szocia-
lista köztársaság építésügyi minisztere, a csehszlovák delegáció
vezetője. jelen volt az aláírásnál bondor józsef építésügyi
és városfejlesztési miniszter.

a megállapodások alapján az idén és a jövő évben jelentő-
sen bővítik a két ország építésügyi együttműködését, főleg a
határmenti területeken. fejlesztik a gazdasági kapcsolatokat a
cement, a mész, az előregyártott vasbeton-elemek, a téglák,
a kő, a kavics, az építőipari gépek és a könnyű félkésztermékek
gyártásában. a határmenti területeken összehangolják a cement
és mészipari beruházásokat, és fokozzák az építőanyagipari termék-
cserét. megállapodtak, hogy a két fél június végére terjeszti
elő a termékcsere kibővített árulistáját. a jegyzőkönyvben
rögzítették, hogy kölcsönös információk alapján figyelemmel ki-
sérlik a korszerű külföldi gyártási eljárásokat és összehangolják
a licenck vásárlását, javaslatokat tesznek közös licenc beszer-
zésére is. a csehszlovák fél vállalta, hogy a nagyarányú magyar
közmuveljesztéshez szükséges kőanyagcsatornacsőveket az 1972-ben
tomasovcében felépülő új ipartelep szállítja majd. a két fél
gépkezelő és karbantartó állomásokat állít fel a kölcsönösen
szállítandó építőgépek javítására és alkatrész-ellátására.

a tudományos és műszaki együttműködés fejlesztése érdekében
szélesítik a kutató intézetek kapcsolatait. többek között az épít-
őipari tudományos intézet és a brnói vups intézet újfajta
épületszerkezetek kidolgozásában, valamint az alumínium és a mű-
anyag építőipari felhasználására végeznek közös kutatásokat.
a két országnak csaknem 20 kutató és tervező intézete, valamint
több mint 30 vállalata bővíti kapcsolatait az idén és 1970-ben.
/mti/

11.55 bh

1200
1200 Dm

--
- 16 -

bb 24. időjárásjelentés

tm bh -cz

1969. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti április 26-án, szomba-
ton 13 órakor:

száraz meleg idő

szárazföldünkön a dél, délnyugat felől áramló meleg szub-
trópusi és az azt követő enyhe óceáni levegő hatására folytató-
dik a hátközépén megindult gyors felmelegedési folyamat, nyári-
sá vált az idő. a nyugati államokban erősen felhős az égbolt,
és sokfelé esik az eső, ezzel szemben közép- és dél-európa nagy
részén kevesebb a felhő, általában napos, száraz az idő. a
hőmérséklet 3-6 fokkal magasabb az elmúlt évek átlagánál. meleg,
nyári az idő északkelet-európában is. az évszaknak meg-
felelőnél hűvösebb időjárás már csak a szovjetunió európai
területének déli és skandinávia nyugati felén van. hazánk fő-
lött pénteken felhőátvonulások voltak, északnyugaton a főváros
térsgében és a duna-tisza közén csak 3-5, máshol 6-11 órán
át sütött a nap. az északi megyék és a déli határvidék néhány
helyén kisebb eső esett, de mennyisége csak bácsalmáson ért el
mérhető értéket, egy millimétert. a hőmérséklet napközben álta-
lában 16-21, a délnyugati megyékben több helyen 22-25 fokig
emelkedett. mára virradó éjszaka szeszélyes területi elosztásban
2-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt derült, száraz idő
volt. 11 órára 18-22 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesti pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,7 fok
volt, a sokévi átlagnál 0,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor buda-
pesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított lég-
nyomás 767 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, száraz, me-
leg idő. időnként kissé megélenkülő déli, délnyugati szél. vár-
ható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12 fok között, legmaga-
sabb nappali hőmérséklet vasárnap 25 fok körül.

a duna vizállása ma reggel 303 centiméter./mti/

/-s

- 17 -

1310
1320 Dm

bb 25. jugoszláv butorajdonságok kiállítása

1 kf/kf je bh -cz

1969. április 26.

Legújabb termékeit mutatja be a jugoszláv zentai tiszta butorgyár a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalattal és a fővárosi butor, hangszer és sportszer kereskedelmi vállalattal közös rendezésben a kossuth lajos utcai lakásművészeti boltban szombaton nyílt kiállításon.

a zentai butorgyár a külkereskedelem útján mintegy 10 esztendője tart fenn kapcsolatot a magyar kereskedelemmel; a hazánkba irányuló jugoszláv butorexport 30 százalékát ez az üzem adja. ezúttal 7 olyan szobaberendezést mutatnak be, amelyeket a hazai vásárlók még nem ismernek.

Ligeti lajos, a fővárosi butor, hangszer sportszer kereskedelmi vállalat igazgatója elmondotta, hogy a kiállítás a vállalat első közvetlen butorrendelésének az eredménye. a hungarocoop-on keresztül a vállalat szakemberei, 50 000 dollár értékű butort választottak ki, s ezek egy részét mutatják most be. a jugoszláv butorok nem olcsók, de kitűnő anyagból, kiváló minőségben, tetszetős, modern kivitelben készülnek. olyan szobaberendezéseket vásároltak, amelyeket eddig nyugati exportra készített a gyár. a május 7-ig nyitvatartó kiállításon a bemutatott butorok megrendelhetők, a szállítást május közepén kezdi meg a zentai üzem/mti/

--

bb 26. afganisztánba utazott az agráregyetem dékánja

k jf/tr je bh -cz

1969. április 26.

a fam / az ensz mezőgazdasági és életmezésügyi szervezete/ felkérésére három hétre afganisztánba utazott dr. petrasovits imre, a gödöllői agrártudományi egyetem dékánja. a magyar szakember az afgán kormány tanácsadójaként a helyi öntözési terveket konzultálta./mti/

--

- 18 -

13.15 bh

1315/ho

b 27. kizöldült a bükk

vid/kz bh -cz

1969. április 26.

a szeszélyes tavaszi időjárás miatt csaknem három hetes késéssel, de kizöldült a bükk. három meleg nap elegendő volt ahhoz, hogy a tölgyek, a juharok és a többi fák rügyei megpatatlanjanak. a fenyők még „alszanak”, a vízfolyások mentén tenyésző kecskefűz azonban már hüvelyknyi barkát eresztett.

a tavaszi bükkben tucatnyi vadvirág nyílik. szirmot bontott többek között a tárnics, egyes helyeken többek között kisgyőr környékén, másodsor is szirmot bontott a „márciusi télben”, virágjában tefagyott hóvirág, a csanyiki lófőtisztási erdőrészen és a garadna-patak menti domboldalakon nyílik az ibolya.

a tavaszi pompába öltözött bükk egyes részein, így többek között a bükkfennsíkban lévő csaknem 15-20 méter mélységű sziklakráterekben - a „töbrökben”, - és a mély völgybevégekben lévő szurdokerdőkben még araszos hó is látható./mti/

--

bb 29. hármas tanácsstag-jelölés - ülést tartott a fővárosi választási elnökség

1 hi/ gg zs bh bs

1969. április 26.

a fővárosi választási elnökség ülést tartott, s megtárgyalta a május 11-re kitűzött időközi tanácsstag-választások előkészületeit. megállapította, hogy az előkészületek megfelelnek a törvényes rendelkezéseknek, a választási szervek tervszerűen végzik munkájukat. a fővárosban megüresedett 68, továbbá az új lakótelepeken kialakított 8 kerületi tanácstagi választókerületben a szavazók listáján a legutóbbi választás óta bekövetkezett változásokat átvezették. az új lakókat összeírták. a választói névjegyzékeket a kerületi tanácsoknál megelőző jelölőgyűlések rendben lezajlottak. a lakosság öt választókerületben két, illetve három személyt jelölt tanácsstagnak. megtörténtek az előkészületek a szavazatszedő bizottságok megalakítására, és a szavazás lebonyolítására is./mti/

--

- 19 -

13.42 bh

1350/ho
1420/Dm

p. 28. a főváros munkaerő problémái a gazdasági bizottság előtt

1 sl/gg/ie/gy/bs

1969. április 26.

a kormány gazdasági bizottsága veres józsef munkaügyi miniszter előterjesztése alapján megtárgyalta budapest munkaerő ellátásának helyzetét.

a jelentés szerint budapesten a foglalkoztatottak száma elérte az egymillió kétfélszázhetvenezretet, a munkaképes férfiaknak csaknem 100, a nőknek pedig 84 százaléka dolgozik. több mint 160 000-en vidékről járnak be. a munkaerő iránti igény tavaly is igen jelentős volt, az ipar és az építőipar negyedévenként 20-32 ezer munkást igényelt, s a kereslet ez év első negyedében tovább fokozódott. a munkaerő iránti keresletet budapesten növelte például az, hogy most már vidéken is nő a foglalkoztatottság, de jelentős részben közrejátszik az is, hogy a vállalatok nem használják ki kellőképpen belső tartalékaikat, s még mindig erősen hat a termelés extenzív fejlesztésének szemlélete. új munkaerőhöz azonban már atig lehet hozzájutni a fővárosban, budapest munkaerő helyzetének egyensúlya csak a munkaerő iránti igények mérséklésével hozható létre. fő feladat, hogy a vállalatok tárják fel belső tartalékaikat, növeljék a meglévő munkaerő hatékonyságát. ezért emelni kell a műszaki-technikai színvonalat, meg kell szüntetni korszerűtlen üzemeket, javítani kell a munka- és üzemszervezést. az ipar munkaerő iránti igény csökkentése annál is fontosabb, mert az infrastrukturális ágazatok részére szükségszerűen biztosítani kell újabb munkaerőket.

a gazdasági bizottság a jelentést tudomásul vette. felhívta a minisztereket, hogy vizsgálják meg a munkaerőhiány feloldásának lehetőségeit, tegyenek megfelelő intézkedéseket, illetve dolgozzanak ki javaslatokat. a munkaügyi minisztert arra hívta fel a gb, hogy az érdekelt miniszterek bevonásával a munkaerő helyzet javítását szolgáló szabályozó eszközökre, illetve ezeknek az eszközöknek a továbbfejlesztésére terjesszenek elő javaslatokat.

a gazdasági bizottság felkérte a budapesti pártbizottság végrehajtó bizottságát, hogy a vállalati pártszervezetek közreműködésével ugyancsak segítse a problémák megoldását. kezdeményezzék a munkaerő iránti igény csökkentését, az ésszerű munkaerő-átcsoportosítást.

a munkaügyi miniszter és a központi statisztikai hivatal elnöke 1970 első felében ismét jelentést készít a gazdasági bizottság számára a főváros munkaerő helyzetének alakulásáról./mti/

13.45/gy

- 20 -

H20 Dny
W

bb 30. körzeti orvosok nemzetközi tudományos ülése

t ms/mm zs bh bs

1969. április 26.

a magyar általános orvosok tudományos egyesülete, - amely a lakosság egészségügyi ellátásában alapvető szerepet betöltő körzeti orvosok széles táborára támaszkodik - szombaton a technika házában tartotta első nemzetközi tudományos ülését. a tanácskozáson dr. m. heyde, a szívinfarktus megelőzésére alakult nemzetközi társaság főtitkára ismertette az infarktus veszélyének kitett emberek rendszeres megfigyelésével és gondozásával a betegség megelőzésében 20 év alatt elért eredményeket, tapasztalatokat, s az ezekre alapított új elképzeléseket. dr. i. hügel /ndk/, az általános orvosok tudományos munkájáról adott elő. dr. g. heller osztrák körzeti orvos pedig a klagenfurti általános orvosi intézet továbbképző munkáját, módszereit ismertette. az előadásokhoz számos magyar szakember szólt hozzá.
/mti/

..

bb 31. vasárnaptól: látogathatók a kórházi betegek - az influenza ,végnapjai.,

i ma/mm bh bs

1969. április 26.

a fővárosi köjál-ban kapott jájékoztítás szerint rohamosan közelednek az influenza végnapjai. a járvány csúcspontján naponta körülbelül 10 ezer új beteg jelentkezett. ez a szám a hét elején 3000, pénteken pedig másfélszerre csökkent. a köjál betegszállításai, amelyek a járvány derekán napi 200 fölé emelkedtek, a hét elején 60 körül tartottak. a legutóbbi napokban pedig mindössze 20-30-at tettek ki. az iskolai hiányzás 4 százalékos körüli aránya teljesen normális, megfelel a járványmentes időknek

a kedvező helyzet folytán az illetékes közegészségügyi-járványügyi szakemberek már nem tartják szükségesnek a fővárosi kórházakban a influenzával kapcsolatban korábban életbe léptetett betegfelvételi, illetőleg látogatási tilalmak további fenntartását. ezért a fővárosi köjál igazgatója az említett korlátozásokat április 27-től, vasárnaptól kezdődően megszüntette./mti/

..

14.00/gy

- 21 -

H20 Dny

W

bb. 34. tsz tag a lottó főnyeremény tulajdonosa

1 kf/kf/1e/gy/bs

1969. április 26.

jelentkezett a lottó 17. játékhéti öttalalatos szelvényének tulajdonosa. a szerencsés nyertes nagy jános alsómocsoládi lakos, a mágocsi béke tsz tagja. az 1 897 111 forintot érő szelvényt kifizetésig az otp pécsi fiókjában helyezte letétbe.
/mti/

..

bb. 33. több mint ezer tárgnyeremény a lottó hétfői jutalom sorsolásán - a májusi huzási menetrend

1 kf/kf/1e/gy/bs

1969. április 26.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn münnich ferenc utcai székházában rendezte a lottó áprilisi jutalom sorsolását. a huzáson a 14. játékhét szelvényei között összesen 1 035 tárgnyereményt - köztük főnyereményként 2, egyenként háromszobás öröklakást és két személygépkocsit - sorsolnak ki.

x x x

elkészült a lottó májusi sorsolási menetrendje. e szerint május 2-én hajdumánáson, 9-én mórhatmon, 16-án sellyén, 23-án encsen, 30-án pedig veszprémben huzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait./mti/

..

bb. 35. magyar küldöttségek a fao római tárgyalásain

k jf/tr/1e/gy/bs

1969. április 26.

az énsz mezőgazdasági és élelmezésügyi szervezete, a fao halászati állandó bizottsága, továbbá az európai száj- és körömfájás elleni védekezéssel foglalkozó bizottság befejezte római tanácskozásait. mindkét értekezleten résztvettek a fao magyar nemzeti bizottságának delegációi.

dr. szabócs istván professzor, az mta agrokémiai és tájtanintézetének igazgatója ugyanakkor romában a fao vezető tisztviselőivel tárgyalta a magyarország és a fao közötti további együttműködés lehetőségeiről./mti/

..

14.06/-s

- 22 -

VB
14.30 Dny

bb. 32. befejeződött a kiosz választmányi ülése

t sz/mné/1e/gy/bs

1969. április 26.

a kisiparosok választott vezető testületének kétnapos tanácskozása szombaton fejeződött be. a választmányi ülésen a vita főként a köré a kérdés köré csoportosult, hogyan javíthatják a lakosság ellátását, s ebben hogyan maradhatnak versenyképesek. hangsúlyozták, hogy a versenyképesség elsődleges feltétele a munka kiváló minősége, a rövid vállalatási idő, a szolid ár és az udvariasság. néhány szakmában ezt kiegészítik a javítások jótállási idejének bevezetésével, s nagyobb munkáknál, például butorjavításnál részletfizetési kedvezményel, továbbá a javítandó tárgyak elhozatalával és hazaszállításával. jelenleg a magánkisipar a lakosság számára szükséges javító-szolgáltató munkáknak csaknem felét látja el, az igények azonban gyorsan nőnek és ezzel a kisiparnak is lépést kell tartani. megállapították, hogy a magánkisipar munkakinálata növelhető többek között az anyag- és alkatrész-ellátás javításával, kedvező kisipari hitel feltételek nyújtásával és iparjogi-sítványok kiadásával. a gazdaságirányítási reform bevezetésének hatására már lényegesen javult az anyagellátás. újabb kedvezményt jelent a kisiparosoknak a nyugdíjak módosítása. a kiosz rendszeresen szociális segílyt folyósít azoknak a kisiparosoknak és özvegyeiknek, akik nem szereztek jogot a nyugdíjhoz, e segíly összege tavaly több mint 7 millió forint volt.

a választmány több tagja beszámolt arról, hogyan vesznek részt egyes kisiparosok és helyi szervezetek a hazafias népfrent munkájában. kiveszik részüket a közösség javára szolgáló társadalmi munkából is - hat hónap alatt 1 millió 280 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek./mti/

..

- 23 -

14.12 bh

W

bb 36. súlyos gyermekbalesetet okozott a háborúból visszamaradt gránát

vid/fm ká bh bs

1969. április 26.

súlyos gyermekbalesetet okozott a háborúból visszamaradt gránát jászkeséren. április 25-én bodor jános 13 és bodor imre 8 éves gyermekek a szántóföldön egy megrozsdásodott gránátot találtak, lakásukra vitték, s a szülők távollétében szét akarták szedni. a nagyobbik fiú a gránátot kalapáccsal ütögette, mire az felrobbant. Bodor imrének kisebb szilánk-surlódásokon kívül más baja nem történt, testvérét, a 13 éves bodor jánost azonban súlyos állapotban szállították a szolnoki kórházba. /mti/

--

bb 37. aranylakodalom vasasszonyfán

vid/fm ká bh bs

1969 április 26.

vasasszonyfán szombaton tartotta aranylakodalomát Kovács József nyugdíjas tag és felesége. házasságkötésük félszázados jubileuma alkalmából az idős párt nyolc gyermeke és tizenhat unokája köszöntötte. jókívánságokkal, ajándékokkal halmozták el őket a község, a község gazdaság vezetői, s az uttorok is. a házaspár jelenleg is jó egészségnek örvend, s nemcsak a ház körül, hanem adott esetben még a közös munkából is kivesszik részüket. /mti/

--

14.15/-s

- 24 -

WT

bb. 39. forgalmi rend május 1-én

k hbj/ie/gy/bs

1969. április 26.

a május 1-i felvonulás alkalmával a villamos, trolibusz és autóbusz menetrendjében és a közúti forgalomban az alábbi változások lesznek:

villamos:

- 25-ös Üzemkedettől kb. 17,30 óráig nem közlekedik.
44-es 08,15 - 12,30 óráig moszkva tér-baross tér között közlekedik.
67-es 08,15 - 12,25 óráig rákospalota - rákospatak /csömöri u/ között közlekedik
68-as 08,15 - 12,30 óráig Móricz Zsigmond körtér - Baross tér között közlekedik.

trolibusz:

- 70-es Üzemkedettől kb. 17,30 óráig nem közlekedik
71-es 09,00 - kb. 14,30 óráig nem közlekedik
72-es Üzemkedettől kb. 17,30 óráig nem közlekedik.
73-as 08,30 - 13,30 óráig nem közlekedik
75-ös Üzemkedettől 17,00 óráig Népliget - Thököly ut között közlekedik.
76-os 08,30 - 13,50 óráig nem közlekedik.
78-as 08,15 - 14,30 óráig nem közlekedik
79-es Üzemkedettől kb. 17,30 óráig nem közlekedik.

/folyt. köv./

14.20/gy

- 25 -

WT

bb. 39. /forgalmi rend... 1. folyt./ gy

földalatti vasut:

08,00 - kb. 14,30 óráig nem közlekedik, illetve
08,00 - 09,45 óráig csak meghívóval rendelkezőket szállít.

autóbusz:

- 1-es 08,00 - kb. 14,30 óráig kelenföld-körönd, illetve liszt
ferenc tér között,
- 4-es 08,00 - kb. 14,30 óráig lehel ut - élmunkás tér - váci ut
marx tér - lenin krt. - népköztársaság utja -, továbbá a
lékai jános térig az eredeti útvonalon közlekedik.
- 5-ös üzemkedettől 8,00 óráig pasaréti tér - murányi u. - 8,00 -
kb. 14,30 óráig pasaréti tér - madách tér között közlekedik.
- 7-7/c 9,00 - kb. 12,30 óráig kelenföld, illetve kosztolányi dezső
tér - kiss józsef utca között közlekedik.
- 12-12/a 9,00 - kb. 14,30 óráig a felvonulástól függően megsza-
kításokkal közlekedik.
- 19-es 8,00 - 12,30 óráig a déli pu. és kiss józsef utca között
közlekedik
- 20-30 8,00 - kb. 14,30 óráig ujbpest - vágány utca között közlekedik
- 33-as 8,30 - kb. 13,30-ig dandár u. - köztársaság tér között
közlekedik.
- 44,45,46-os 8,00 - 12,30 óráig kerepesi ut - dózsa györgy ut -
keleti pu-ig - elterelt útvonalon - közlekedik, il-
letve a forgalmi helyzetnek megfelelően kerepesi ut,
illetve hungária krt-ig közlekedik. wesselényi ut-
ca és keleti pu. között a közlekedés szünetel.
- 55-ös 8,00 - kb. 14,30 óráig róbert károly krt. - lehel ut -
szegedi u. - teleki b.u. - szőnyi ut - mexikói ut - mogyo-
ródi u. - hungária krt. elterelt útvonalon közlekedik.

/folyt. köv./
14.25/gy

- 26 -

bb. 39. / forgalmi rend... 2. folyt./ gy

zárt terület:

thököly ut - rottenbiller u. - lövölde tér - felsőerdősor u. -
szinyei merse u. - rudas lászló u. - vágány u. és hungária krt.
által határolt terület

zárt területen belül gyülekezési és elvonulási útvonalak:

- thököly u. baross tértől a hungária krt.-ig
- garai, ill. alpár u. rottenbiller utcától - dózsa gy. utig
- péterffy sándor u. - rottenbiller utcától - cserhát utcáig
- landler jeno u. - rottenbiller utcától - dózsa györgy utig
- marek józsef u. - bethlen gábor utcától - dózsa györgy utig
- dembinszky utca - rottenbiller utcától - dózsa györgy utig
- görkij fasor - bajza utcától - dózsa györgy utig
- benczur utca - felsőerdősortól - dózsa györgy utig
- délibáb utca - bajza utcától - dózsa györgy utig
- állatkerti ut - állatkerttől - kacsóh pongrác utig
- május 1. ut - kacsóh pongrác uttól - erzsébet királyné utig.
- liget krt - erzsébet királyné uttól - dózsa gy. utig
- hungári krt. - kacsóh pongrác uttól - thököly utig
- népstadion ut - thököly uttól - ajtósi durer sorig
- ajtósi durer sor - hungária krt.-tól dózsa györgy utig.

/folyt. köv./

14.30/gy

- 27 -

15 28

W8

bb. 39. / forgalmi rend... 3. folyt./ gy

a gyülekezési és elvonulási utvonalakon, valamint a felvonulás téren április 30-án 22,00 órától várakozni tilos! a tilalmat „várakozni tilos,, táblák is jelzik.

a várakozási tilalom ellenére a felsorolt területen várakozó gépkocsik elszállításáról a hatóság intézkedik április 30-án 22,00 óra és május 1-én 7,00 óra között.

a zárt területen belül május 1-én 8,00 órától a felvonulás befejezéséig /kb. 14.00 óra/ a járművek közlekedése - kivéve a felvonulásban résztvevőket - tilos!

/mt1/

bb 41. embargó: 20.00 óráig!

területi szavalóverseny kaposvárott

vid/fm bh bs

1969. április 26.

a tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére szombaton rendezte meg a somogy megyei tanács, a kisz megyei bizottsága és a kisipari szövetkezetek somogy megyei szövetsége a területi szavalóversenyt a kaposvári palmyra togliatti megyei könyvtárban. baranya, somogy és tolna megye legjobb versmondóit laznicsek imre, a kiszöv elnöke köszöntötte, majd megkezdődött a vetélkedő. este :ünnepélyes keretek között került sor a díjkiosztásra. /mt1/

14.38/gy

- 28 -

15² L

WV

bb 38. helyszíni tárgyaláson ítélték el a demecseri garázdálkodókat

vid/fm ká bh bs

1969. április 26.

a nyiregyházi járásbíróóság háromnapos helyszíni tárgyalás után hozott ítéletet egy öttagú garázdálkodó csoport bűnügyében. a demecseri művelődési otthon nagytermét zsufolásig megtöltő közönség előtt a bíróság folytatólagosan elkövetett, többrendbeli együttes garázdaságért és ebben való bűnszegedlert tamás károlyt 2 évi, lukács józsefet 1 évi és 6 hónapi, molnár tibort 8 hónapi, nagyidal józsefet 5 hónapi és b. gy. fiatakorut 2 hónapi szabadságvesztésre ítélte és különböző időtartamra eltiltotta őket a közügyek gyakorlásától. az ítéletek nem jogerősek./mt1/

bb 40. embargó : 18.00 óráig

megnyilt a vas megyei képzőművészek tavaszi tárlata

vid/ ká bh bs

1969. április 26.

szombaton megnyilt a vas megyei képzőművészek tavaszi tárlata. a szombathelyi művelődési és sportház galériáján 31 művész 76 alkotása látható. több pályakezdő fiatal képzőművész először állít ki. a tárlaton szerepelnek az mszmp vas megyei bizottsága és a megyei tanács vb. által kiírt tanácsköztársasági képzőművészeti pályázat díjnyertes alkotásai. a vasi képzőművészeti pályázat díjnyertes alkotásai. a vasi képzőművészek ezzel a kiállítással köszöntik a tanácsköztársaság 50. évfordulóját, és emlékeznek a szombathelyi születésű nagy proletárfestő, derkovits gyula születésének 75. évfordulójára.

a tárlat május p10-ig tart nyitva./mt1/

14.43/-s

- 29 -

IV. 26

WV

15² L

bb 42. embargó: 19.00 óráig

tavaszi-nyári gyári divatbemutató zalaegerszegen

vid/kz bh bs

1969. április 26.

a zalaegerszegi ruhagyár, a debreceni ruhagyár és a fővárosi divattervező vállalat közös tavaszi-nyári divatbemutatót rendezett szombaton zalaegerszegen az arany bárány szállóban. a zalaegerszegiek fiú és férfi öltönyöket, a debreceniek pedig női ruhákat mutattak be. a két gyár 150 olyan kollekciót vontatott fel, amelyek gyártása máris folyamatban van énapokon belül az üzletekbe kerül. a zalaegerszegi ruhagyár például 123.000.000 forint értékű divatos fiú és férfiruhát szállít ebben az évben a kereskedelmek./mti/

--

bb 43. elhunyt nyerkí gyula

1 pr/mm zs bh bs

1969. április 26.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése május 3-án 11 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 11. kerületi bizottsága
a külügyminisztérium pártbizottsága

/mti/

--

bb 44. elhunyt szőke lajosné

1 pr/mm zs bh bs

1969. április 26.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a pénzügyminisztérium csoportvezetője. temetéséről később intézkednek.

mszmp v. kerületi bizottsága
pénzügyminisztérium

/mti/

--
- 30 -

14.45 bh

WR
1520

bb 45. focsk jend,

mm zs bh bs

1969. április 26.

adminisztratív tanács elnöke táviratban üdvözölte siaka p. stevens miniszterelnököt sierra - leone függetlenné válásának 8. évfordulója alkalmából./mti/

--

bb 46. losonczi pál,

mm zs bh bs

1969. április 26.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte etienne eyadema köztársasági elnököt togó nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb . 47. péter jános,

mm zs bh bs

1969. április 26.

táviratban üdvözölte mirko tepavacot, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külügyi államtitkárává történt kinevezése alkalmából./mti/

--

14.47 bh

- 31 -

WR
1520

bb. 48. folytatódik a felmelegedés

1 tz/mm/1e/1l bs

1969. április 26.

meglehetősen egyhangú, de annál örvedetesebb tájékoztatást adott az időjárási helyzet várható alakulásáról dr. tar-dos béla a központi meteorológiai intézet tudományos főmunka-társa. akárcsak szombaton, előreláthatólag vasárnap is szeren-csés területe lesz hazánk Európának.

áttekintve ugyanis a kontinens időjárási helyzetét, nyugat-európában a meteorológusok a hét végén is változó, felhős, kisebb-nagyobb esőkkel tarkított, de lassan kitar-tóan melegedő időjárást regisztráltak. a hőmérsékletek meg is halad-ták az évszaknak megfelelő átlagot, például berlinben és párizs-ban négy, münchenben 6 fokkal.

hasonlóképpen a kellemes hőmérséklet alakult ki ke-let-európában hála a kaukázus, illetve a fekete tenger felől északi irányban haladó meleg légtömegeknek. moszkvában például pénteken 22 fok volt, 6 fokkal több az évszaknak megfelelő át-lagnál, míg leningrádban, - ahova ez a kedvező hatás már nem ért el - mindössze hat fokig emelkedett a higanyszál. hideg volt skandináviában is, ahol legfeljebb 10 fok körüli nappali maximumok alakultak ki. ezzel szemben hazánkban a felmelegedés a magyarvár-tihany-baja vonaltól nyugatra a már pénteken elérte a 20-23 fokot, sőt lepsényben és somogyzobon 25 fokot mértek.

a felmelegedés szombaton tovább folytatódott. már kora délu-tán volt országosan 20-24 fok. csak síófok volt kivétel, ahol a balaton hűtőhatása és a gyenge északi légáramlás következté-ben csupán 17 fok volt a hőmérséklet. ez az irányzat valószí-nűleg vasárnap is megmarad és a további felmelegedés folytán végre elsőrendű kiránduló időt várhatunk.

az előrejelzés szerint vasárnap száraz, meleg idő érkezik, kevés felhővel. déli- délnyugati szél időnkint kissé megélén-kül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25 fok körül lesz./mti/

--

- 32 -

15.40/1l de 16⁰⁰

17 f

bb. 49. a bkv közleményei

1e/k hbj 1l bs

1969. április 26.

„a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazó-közönséget, hogy május 1-én bérletpénztárait zárva tartja. a hév személypénztárai bérletet ezen a napon is árulna-
nak.

április 29-én 8.30 -tól 14 óráig, vágányjavítási munkálatok miatt, az 56-os jelzésű villamosok hűvösvölgy és budagyöngye, az 58-as jelzésűek pedig zugliget és bu-dagyöngye között közlekednek.

budagyöngye és a moszkva tér között autóbuszok szál-lítják az utasokat./mti/

--

bb. 50. dr. szabó jános,

k sb/tr/1e/1l bs

1969. április 26.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyet-tese visszaérkezett moszkvából, ahol az 1970 és 1975 közötti magyar-szovjet építőanyagipari gazdasági és műszaki-tudo-mányos együttműködésről tárgyalt a szovjetunió építőanyag-ipari minisztériumának vezetőivel. a megbeszélések alapján ki-dolgozandó munkaprogramokat később egyeztetik./mti/

--

bb. 51. az atomenergia békés célú felhasználásával

k tz/mm/1e/1l bs

1969. április 26.

foglalkozó kgst állandó bizottságnukleáris műszeripari mun-kacsoportja április 21.-25 között budapesten ülésezett. az ülésen bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német de-mokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió és hazánk szakemberei vettek részt./mti/

--

15.45/1l de 16⁰⁰

- 33 -

17 f

bb. 52. az üzletek május 1-1 nyitvatartása

k kf/tné/1e/1l bs

1969. április 26.

kereskedelem:

----- április 30-án, szerdán az egyműszakos és a másfél-műszakos élelmiszer-boltok az egyébként is szokásos nyitvatartási rend szerint, de legalább 19 óráig tartanak nyitva. a kétműszakos élelmiszer-boltok, az édesség- és a dohányboltok, az áruházak és az iparcikk üzletek, a könyvesboltok a szokásos hétköznapi rendjük szerint tartanak nyitva. a vásárcsarnokok és a piacok reggel 6 órától 19 óráig, a vendéglátó helyek a szombati rend szerint tartanak nyitva. május 1-én, csütörtökön valamennyi élelmiszerbolt, áruház, iparcikk üzlet, könyvesbolt, csarnok és piac zárva tart. az édesség- és a dohányboltok, továbbá a vendéglátó helyek vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva.

fodrászüzletek:

----- április 30-án, szerdán a szokásos hétköznapi nyitvatartás szerint üzemelnek, május 1-én csütörtökön minden üzlet zárva.

a szállodákban, a fürdőkben és a pályaudvarokon működő fodrászüzletek az igényeknek, illetve a fürdők nyitvatartásának megfelelően tartanak szolgálatot.

fényképész üzletek:

----- április 30-án, szerdán a szokásos hétköznapi rendjük szerint tartanak nyitva, május 1-én csütörtökön minden üzlet zárva.

szikvizárusító üzletek:

----- üzemi ideje április 30-án, szerdán a szokásos hétköznapi nyitvatartás szerint, május 1-én, csütörtökön minden üzlet zárva.

fővárosi fürdők:

----- palatinus, a szabadság, a római, a csepeli, a széchenyi, a gellért strandfürdők, a lukács és a rudas uszodák május 1-én nyitvatartanak, a gyógy- és a tisztasági fürdők zárva lesznek.

virágért:

----- május 1-én a kijelölt üzletek egységesen 9 órától 17 óráig tartanak nyitva.

vidám park:

----- április 30-án délután 3 órától este 10 óráig, május 1-én délelőtt 10 órától este 11 óráig tart nyitva./mti/

..

- 34 -

15.50/11 4c 17l

17.48

bb. 53. befejezte tanácskozását a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének kongresszusa

t fe/gk/zs/1l bs

1969. április 26.

Szombaton befejezte tanácskozását a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének 4. kongresszusa. a vezetőség beszámolója, a szövetség új alapszabályai, valamint a további tevékenységre vonatkozó határozati javaslat fölötti vitában 30 küldött szólalt fel.

hangsúlyozták: az eltelt időszakban tovább erősödött a magyar és a szlovák dolgozók testvéri együttműködése, ezáltal még jobban összekovácsolódott hazánk népének egysége. a szövetség tömegpolitikai és kulturális tevékenysége jelentős segítséget nyújtott a nemzetiség lakta vidékek politikai, gazdasági és kulturális eredményeinek eléréséhez. e területek az ország más területeivel azonos ütemben fejlődnek. a kongresszus résztvevői hazánk felszabadulásának közelgő 25. évfordulója alkalmából megemlékeztek a felszabadító szovjetunióról, hangsúlyozták a magyar és a szovjet nép megbontathatlan barátságát, amely országunk további szocialista fejlődésének záloga.

a felszólalók többsége foglalkozott az anyanyelvi oktatás helyzetével és javaslatokat tett a nemzetiségi iskolák tananyagának korszerűsítésére, az oktatási módszerek továbbfejlesztésére, az iskolai hálózat kiépítésére. beszámoltak arról, hogy a jövőben még nagyobb szorgalommal ápolják majd és gyűjtik össze a szlovák nemzetiségi tárgyi és szellemi értékeket és ezeket kiadványok, kiállítások formájában teszik közzé.

a kongresszuson elfogadott határozat egyebek között felhívja a szövetség figyelmét arra, nyújtson segítséget a szlovák dolgozók szocialista tudatformálásához, harcoljon a fejlődést gátló kispolgári gondolkodás, a helytelen, nacionalista nézetek ellen. növelje a kulturális műsorokkal egybekötött politikai gyűlések, nemzetiségi napok, munkásaparaszt találkozók, béke- és barátsági estek, fesztiválok számát.

/folyt.köv./

16.00/11 4c 17l

17.48

- 35 -

bb. 53./ befejezte ... folyt./ 11

az anyanyelvi oktatással kapcsolatos észrevételeket konkrét javaslatok formájában terjessze elő az illetékes művelődésügyi szervekhez.

a vitában felszólalt Kóvágyó László, a művelődésügyi minisztérium nemzetiségi osztályának vezetője is. ezt követően megválasztották az országos választmány 55 tagját, valamint a kulturális, oktatási és szerkesztői bizottságot. jóváhagyták a következő négy évre szóló feladatokat felölelő határozatot, valamint a szövetség új működési szabályzatát./mt1/

..

bb. 54. sajtótájékoztató a fővárosi közmű építkezésekről
t hbj/gg/1e/11 bs 1969. április 26.

kétmillió budapesti lakost érintő kérdésekről tartott sajtótájékoztatót szombaton Giltner Andor, a fővárosi közmű- és mélyépítési főigazgatóságának vezetője.

két városnegyedben a várnegyedben és a szűkebb értelemben vett belvárosban az idén tovább folytatódik a közműhálózat-rekonstrukciója. a várnegyedben víz- gáz-csőveket fektetnek, új csatornahálózatot alakítanak ki, emiatt természetesen az idén is rendezetlenek lesznek az utcák, munkáérkek húzódnak az uttesteken. sajnos mindez a kényelmetlenség a mélyépítés velejárója, s ezen nem lehet segíteni. az idén közmű- és utépítésre a várnegyedben körülbelül 35 millió forintot fordítanak, jövőre hozzák rendbe az utakat, illetve tereket, így a díszteret, a szentháromság teret, a kapisztrán teret, a táncscsics Mihály utcát, és a hunyadi János utat. a belvárosban, - körülbelül husz millió forintos költséggel folytatódnak a közmű átépítések. emiatt részlegesen, vagy teljesen több utcát le kell majd zárni: ebből ami a közönséget a legjobban érinti: május 5-e, és július 31-e között a Petőfi sándor utcát lezárják a forgalom elől.

/folyt. köv./
16.20/11 He 17¹⁰

17⁴⁰ J

- 36 -

bb. 54./ sajtótájékoztató ... folyt./ 11

nagy feladatot jelent a Baross tér rendezése és a Hungária körüli felüljáró építése. az építők hazánk felszabadulásának 25. évfordulója tiszteletére felajánlották: mindkét létesítményt 1970. április 4-ig átadják Budapest közönségének. az örs vezér téren - 89 millió forintos költséggel - a metro átadásáig tehát 1970. április 4-ig kialakítják a forgalmi csomópontot és ezzel együtt a gyalogos aluljárót.

a továbbiakban Giltner Andor főigazgató a fővárosi vízellátásáról szólt.

kifejtette: az elmúlt években rendkívül nagy erőfeszítések történtek a vízellátási zavarok megszüntetésére, sajnos a sokmillió forintos beruházások sem hozták meg az annyira várt eredményt, a vízszolgáltatás időnkénti zavarai -nak teljes kiűszöbölését. 1969-ben nagy erővel folytatja a vízművek a Horány-surányi vízmű-rendszer kiépítését: az ott nyert vizet körülbelül 3,5 kilométer hosszú, 1200 milliméter átmérőjű, illetve 1 kilométer hosszú, 1650 milliméter átmérőjű vezeték juttatják el a fővárosba. ez a vízmű-telep teljes kiépítése után naponta százezer köbméter jóízű ivóvizet ad Budapestnek.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési igazgatósága a szentendrei szigetét úgy tekinti, mind Budapest első számú és legfontosabb forrását, ott nyeri ugyanis a hálózatba juttatott víz zömét.

1969-ben csatornázásra több mint 300 millió forintot költenek, elsősorban az új lakótelepeken alakítják ki az ugynevezett alapközműveket, ezen belül a szenny- és csapadékvíz elvezetésére szolgáló nagy szelvényű csatornákat. a Batthyány tér és a Clark Ádám tér rendezésével egyidejűleg át kell építeni az 1. kerületben a fő utcai függőjtőt: ez körülbelül ötvenmillió forintba kerül.

a gázvezeték folytatja a csőhálózat korszerűsítését. a fővárosi távfűtő művek hozzájárított az új lakótelepeken, így Zuglóban, Óbudán és Újpalotán a távfűtő rendszer kialakításához.

/folyt. köv./
16.33/11 He 17¹⁰
17⁴⁰ J

- 37 -

bb. 54./ sajtótájékoztató ... 2. folyt./ 11

a főváros azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a belkereskedelemmel együttműködve a tavánban 1971-ben új gyógyfürdőt épít, stranddal együtt. korszerűsíti a csilaghegyi fürdőt, és megkezdi a zuglói pascal-fürdő építését.

a budapestiek sokszor szóvá teszik, hogy a kukák, amelyek egy évtizeddel ezelőtt még korszerű szemétszállító edények voltak, elavultak. emiatt néhány városrészben akadózik a szemétszállítás. a közmű- és mélyépítési főigazgatóság igyekszik ugynevezett tömörítő rendszerű szemétyűjtő kocsikat beszerezni. ez igen költséges, viszont kapacitásuk a jelenleg használt kuka-rendszerű gépjárművekénél kétféle-szorososa. az idén a fővárosi köztisztasági hivatal öt új rendszerű tömörítő s szemétyűjtő kocsit vásárol.

a főigazgatóság feladata az utak karbantartása, korszerűsítése. az idén - a belváros és a vár negyed egyes utjainak rendbehozatalán túlmenően - korszerűsítik a ferihegyi gyorsforgalmi utat, új jelző-berendezéseket szerelnek fel a baross téren és a hungária köruton.

a közvilágítás korszerűsítésére 19 millió forint jut. egyik nagy gondja a fővárosi tanács illetékeseinek a népliget rendezése. a népligetben az egykori mutatványos tér körül szanálást kell végrehajtani. mind a népliget, mind a margitsziget rendezésére a fővárosi tanács tervpályázatot kíván kiírni./mti/

bb. 55. nyírják a juhokat a hortobágyon

vid kz/mmé/ká/11 bs

1969. április 26.

megkezdődött a juhok nyírása a hortobágyi állami gazdaságban. hét brigád mintegy 100 géppel gyors ütemben szabadjátja meg a gazdaság 60 000 birkáját meleg bundájától. a „gyapjuszüret”, jónak ígérkezik. az előzetes számítások szerint több mint 20 millió forintot jövedelmez a gazdaságnak./mti/

4c

- 38 -

16.40/11 17¹⁰

17¹⁰

bb. 56. elnyerték a „szocialista munka gyára”, címet a lábatlani cementgyár dolgozói

vid kz/ká/11 bs

1969. április 26.

szombaton délután ünnepségen vették át a „szocialista munka gyára”, címet a lábatlani cementgyár dolgozói. a megtisztelő rangot múltévi kiváló munkájukkal érdemelték ki. az előírtnál lényegesen több cementet, meszet adtak a népgazdaságnak és a tervezettnél 11 millió forinttal nagyobb, összesen 43.8 millió forint tiszta nyereséggel zárták az évet. jelentősen csökkentették a balesetek számát, a gyár műszaki kollektívája számottevően javította a munkakörülményeket is. a gyár 52 szocialista brigádja példásan teljesítette egyéb, kulturális vállalásait is./mti/

bb. 57. új kut a mezőkövesdi zsóri-fürdőn

vid kz/mmé/ká/11 bs

1969. április 26.

elkészült a mezőkövesdi zsóri-fürdő harmadik kutja. kilencszázhusz méter mélységből 65 fokos gyógyvizet szolgáltat a híres gyógyfürdő medencéibe. percenkénti hozama eléri a 800 litert. az új kuttal bővített zsóri-fürdő május 4-én nyitlik./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe:

mai bb 2 26. sz. hírlünk / afgamisztánba utazott../
1. bekezdésének 1. sorában a név helyesen:

a fao

/mti/

bb. 58. halált okozott az ittas vezetés

fe gk/zs/11 bs

1969. április 26.

ittasan, jogosítvány és bukósisak nélkül vezette motorkerékpárját koltai tamás daniel, 27 éves budapesti lakos, az urkut és ajka közötti úton motorjával az utszéli kőkorlátnak ütközött, majd felborult. a baleset következtében koltai sérüléséből a helyszínen belehalt, utasa könnyen sérülést szenvedett./mti/

16.49/11 4c 17³⁰

17³⁰

- 39 -

bb. 59. százhusz új lakás miskolcon május elsejére

vid kz/mné/ká/11 bs

1969. április 26.

a borsod megyei államiépítőipari vállalat dolgozó a hagyományokhoz híven az idén is új létesítmények átadásával köszöntik május elsejét. miskolcon a szentpéteri-kapu -1 új városrészben 44, a győri-kapui lakótelepen pedig 76 új lakás építését fejezték be, az ünnepre tehát együttesen 120 új lakást adnak át rendeltetésének a megészékhelyen./mti/

bb. 60. hetedhétországra szóló lakodalom

vid fm/ká/11 bs

1969. április 26.

a baranyai dombok között fekvő olasz faluban hetedhétországra szóló lakodalmat tartottak szombaton. két szövetségi gazda gyermekei házadsodtak össze: schönberger vilmos, a belvárdgyulai közös ut tisz üzemegységvezetőjének 21 éves mária nevű lánya és bogmár béla, az ujpetri petőfi tisz villanyszerelőjének 23 éves ottó nevű fia esküdt hűséget egymásnak.

a lakodalomra hét faluból mintegy névszáz vendéget hívtak meg, akik körülbelül hatvanezer forint értékű nászajándékkal örvendeztették meg az ifjú párt.

a vendégek rendkívül nagy számát a magyarítja, hogy a két örömapát - a két köztisztviselőnek örvendő termelőszövetkezeti tagot - az elmúlt években sokan meghívták esküvőjükre nélkülük alig zajlott le házasságkötés helyben vagy a környéken, s a falu iratlan szabályai szerint nekik is meg kellett hívniuk ezeket a családokat gyermekeik lakodalmára.

a násznépet a művelődési házban, illetve az annak udvarán felállított sátrakban helyezték el. az ünnepi lakomára levágtak egy 750 kilós hizott bikát, nyolc hizott sertést és kétszáz tyúkot, s a különböző ételekhez két- és félszer tojást használtak fel. tíz kondérban főztek levest, és háromszáz tortát szolgáltak fel. étvágygerjesztőül ötven liter pálinkát adtak és 1500 liter bort ütöttek csapra. három zenekar - egy fuvós-, egy cigány- és egy tánczenekar - húzta a talpalávalót./mti/

17.00/11 H 173

1748

- 40 -

bb. 62. emléktábla szerb antalnak

k tf/mm/zs/11 bs

1969. április 26.

a vas utcai széchenyi istván kereskedelmi gyakorló szakközépiskola aulájában emléktáblát állított a tanintézet igazgatósága és kisz szervezete szerb antalnak, a mártírhaltalt halt írónak és irodalomtörténésznek, aki egykor ebben az iskolában is tanított. április 30-án lesz az avatóünnepség az iskola aulájában, előtte az uránia filmszínházban - 10 órai kezdettel - ünnepségen emlékeznek meg szerb antalról: komlós aladár egyetemi tanár mond beszédet, majd a kereskedelmi szakközépiskola irodalmi színpada ad műsort, s ebben közreműködik ungvári lászló kossuth-díjas érdemes művész, szerb antal egykori tanítványa is./mti/

bb. 63. „sportból, és virtuskodásból loptak

vid fm/ká/11 bs

1969. április 26.

kozmarikosz ferenc 23 éves tatabányai lakos, vagonkíradó, alighogy börtönbüntetéséből szabadult nyomban betörőbandát szervezett ugyancsak büntetett előéletű fiatalokból. a bünszövetségbe bevont testvérét, kozmarikosz antalt is, és rövidesen a környék rémeivé váltak. betörték üzletekben, magánlakásokba és minden tőlük összeloptak. őrizetlenül hagyott gépkocsikat törtek fel, fiatal lányokkal erőszakoskodtak és előkészületeket tettek tiltott határátlépésre is. a sorozatos bűncselekményeket csupán virtuskodásból, „sportból, „követték el.

az esztergomi megyei bíróság kozmarikosz ferencet visszaesőként és bünszövetségben elkövetett 18 rendbeli bűncselekményért 3 évi és 4 hónapi szabadságvesztésre, testvérét 2 évi és 8 hónapi, egyik fiatal korú társukat, v. l.-t 2 évi szabadságvesztésre ítélte. a banda másik öt tagját már megelőzően első fokon jogerősen elítélte a tatabányai városi bíróság./mti/

17.15/11 H 1710

18 3-2

- 41 -

bb. 61. gyorsan fejlődnek az őszi kalászosok - országszerte vetik a kukoricát

övid kz/mné/ká/il bs

1969. április 26.

a hét első felében lehullott csapadék, s a hét második felében beköszöntött meleg hatására országszerte szinte szemlátomást nőnek az őszi kalászosok. gyors fejlődésük különösen sürgetővé teszi a gyomtalanításukat. mezőgazdasági üzemünk mindenütt nagy erőket mozgósítottak erre a feladatra. szolnok megye nagykiterjedésű határában nagykunság és a tiszamenti földek felett a növényvédő szolgálat repülőgépei szórják a szépen bokrosodó, közvetlen szárbaszökkenés előtt lévő gabonákra a gyomirtó vegyszereket. a légi- és a földi gépek együttesen 200 000 holdnyi őszi gabonát vegyszereznek, az időnyben. a hét végéig e munkát 50 000 holdon végezték el.

a kézi- és a gépi munkaerők zömét mindenütt az időszak legfontosabb tennivalója, a kukoricavetés foglalkoztatja. jellemző a munka ütemére, hogy a kedvezőre változott időben békés megye határában egyetlen nap alatt 10 000 holdon tették földbe a fontos takarmánynövény magját az állami és a szövetkezeti gazdaságok. bács-kiskun megyében naponta átlagosan 5 000 holdnyi kukoricát vetettek el. somogyban az elmúlt héten együttesen 20 000 holdon került földbe a kukorica magja. legfontosabb termőterületein gyors ütemben vetik a rizst. karcag, mezőtúr, kisujszállás környékén és a tiszamenti rizsföldeken gépek tucatjai szórják a magot a földbe, s nyomban elárasztják a bevetett „kalitkákat,,./mti/

bb. 64. megemlékezés az egykori gyulai direktórium tagokról

vid fm/ká/il bs

1969. április 26.

a gyulai direktórium tagok emlékművénél - mártirhaláluk 50. évfordulója alkalmából - ünnepséget rendeztek szombaton a viharsarki kisz-fiatalok.

/folyt. köv./

17.20/11 Kc 1770

18 30f

- 42 -

bb. 64/ megemlékezés ... folyt./ il

mihalik györgynek, a kisz megyei bizottsága első titkárának emlékbeszéde után megkiszorították a veszély-hidnál, a kivégzés színhelyén felállított emlékoszlopot.

a gyulai direktórium mártírjainak emlékére rendezték meg az idén a hagyományos forradalmi dalok fesztiválját is békéscsabán. a megye ifjúsági kórusainak szombati seregszemlájén gyulai vésztői és békéscsabai énekkarok mutatták be műsorukat a megyei művelődésiházban./mti/

--

bb. 65. gyógyszerterát avattak szekszárdon

vid fm/ká/il bs

1969. április 26.

szombaton átadták rendeltetésének szekszárd harmadik gyógyszerterátát a máv-állomás és az autóbusz-pályaudvar melletti új városnegyedben.

a több mint 3 millió forintos költséggel épített patika a gyógyszerellátáson kívül tolna megye fiatal gyógyszerészeinek és asszisztenseinek képzését is szolgálja./mti/

--

bb. 68. véradó munkásörök

1 ms/gk/zs/il bs

1969. április 26.

a 3. kerületi munkásör-zászlóalj tagjai immár negyedik éve adnak vért vietnam népe részére. a mostani véradás alkalmából a 3. kerületi pártbizottság székházában véradó ünnepséget rendeztek, amelyen részt vett nguyen van phuc, a vdk nagykövetségének titkára és le huu van, a dnff budapesti képviselőjének ideiglenes vezetője. az ünnepségen voltár jános, a budapesti vöröskereszt titkára „kiváló véradó,, jelvényeket és más kiüntetésekkel adott át./mti/

--

- 43 -

17.30/11 Kc 1770

18 30f

bb. 17./ mt-szot .. folyt. / 1l

a csőszerezőipari vállalat dolgozói az építők rózsá-
ferenc művelődési házában rendezték ünnepsé-
get, amelyen szilágyi lajos építésügyi és városfejlesz-
tési miniszterhelyettes és fenyvesi jános, az
építők szakszervezetének osztályvezetője nyújtotta át a
magas kitüntetést opitzér károly vezérigazgatónak. ezen az
ünnepségen vette át az élüzem cím elnyeréséről szóló ok-
levelet a vállalat 5-ös 6-os üzemeinek és 31-es főépítés-
vezetőségének kollektívája. a vörös vándorzászló elnye-
rése alkalmából 212-en kapták meg a „kiváló dolgozó”,
jelvényt és csaknem másfélmillió forint jutalmat osztottak
ki a verseny legjobbjai között.

a fővárosi kézműipari vállalat, amely kilenc élüzem
oklevelet őriz most első alkalommal nyerte el a vándor-
zászlót.

az erkel színházban rendezett ünnepségen a miniszter-
tanács és a szot nevében csikesz józsefné, a főváros ta-
nács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese adta át a
vándorzászlót a 13 000 embert, köztük nagy számban bedolgo-
zókat, csökkent munkaképességeket foglalkoztató vállalat
dolgozóinak. a zászlót bossányi györgy igazgató vette
át, s bejelentette, hogy a vállalat három üzeme nyerte el
együttal az élüzem kitüntetést.

a debreceni mezőgazdasági gépjavitó vállalat dolgozói
a hungária étteremben rendezték ünnepségüket, amelyen
kovács istván, a medosz főtitkára adta át a minisztertanács
és a szot vörös vándorzászlóját kiss jánosnak, a vállalat
igazgatójának. a gépjavitó állomásból alakult gépjavitó
vállalat három ezer dolgozója közül több mint ezer dolgozik
szocialista brigádokban. az ünnepségen heten közülük minisz-
teri, hetvenegyen pedig vállalati kitüntetésben részesültek.

a bábolnai állami gazdaság dolgozóinak ünnepségén
dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és
boda lászló, a szakszervezetek komárom megyei tanácsának
vezető titkára adta át a minisztertanács és a szot vörös
vándorzászlóját dr. burgert róbert igazgatónak.
/folyt.köv./

17.45/1l *he 110*

18⁴⁵f

- 44 -

bb. 17./ mt-szot ... 2. folyt./ 1l

a gazdaság dolgozói ezuttal egymásután negyedszer érdemel-
ték ki a magas kitüntetést.

a husz esztendővel ezelőtt alakult hajduszoboszlói
állami gazdaságban szombaton rendezték meg a kilencedik
élüzem-avató ünnepséget, és a gazdaságnak ezuttal adták át
a harmadik alkalommal a minisztertanács és a szot vörös
vándorzászlóját is.

dr. kiss imre igazgató beszámolt az 1968-as esztendő
gazdálkodási eredményeiről. az új munkasikerekről, majd ka-
zarczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-
helyettes adta át a vándorzászlót./mti/
--

bb. 69. lottó nyereményjegyzék

1 kf/kf/1e/1l bs

1969. április 26.

az öttalálatos szelvényre 1 897 111 forint jut.
négyes találatot 56 fogadó ért el, nyereményük egyenként
33 877 forint. a három találatos szelvények száma 5 100,
nyereményük egyenként 372 forint. a 161 680 kéttalálatos
szelvényre egyenként 15 forintot fizetnek.

a nyeremények a nyereményilleték levonása után érten-
dők./mti/
..-

bb. 78. új magyar film ősbemutatója dunaföldváron

vid fm/ká/1l la

1969. április 26.

dunaföldváron tartották szombaton a „tiltott terület”,
című új magyar film ősbemutatóját. gábor pál, a film társ-
szerzője és rendezője ugyanis - akinek ez az első filmje -
dunaföldvári születésű. az új filmet a helyi alkotmány mo-
ziban vetítették, majd a művelődési házban ankétot rendeztek,
amelyen részt vettek a filmalkotói, szereplői és dr.
nemeskürti istván filmtörténész is./mti/
--

he 110
17.50/1l *he 110*

18⁴⁵f

- 45 -

bb. 66. országos egyetemi és főiskolai amatőrfilm-szemle
miskolcon

vid fm/ká/11 bs

1969. április 26.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen szombaton kezdődött meg a kétnapos országos egyetemi és főiskolai amatőrfilmszemle. az egyetem kulturális és kisz-bizottsága, valamint a magyar amatőrfilm szövetség közös rendezésében hatodik alkalommal megtartott találkozón a felsőoktatási intézmények filmklubjai vettek részt, saját alkotású rövidfilmjeikkel. bemutatták alkotásaikat többek között a budapesti ötvös Loránd tudományegyetem, a veszprémi vegyipari egyetem, a szegedi és a budapesti orvostudományi egyetem és a „házigazda”, miskolci nehézipari műszaki egyetem filmklubjának tagjai.

az amatőrfilm-szemlén hat órán át vetítették a beküldött filmeket, amelyeket dr. németh andrás, a magyar amatőrfilm szövetség elnökének vezetésével működő zsűri bírált el. a legjobb alkotásokat jutalomban részesítették.

vasárnai ankéton beszéltek meg a filmszemle tapasztalatait.
/mti/

..

bb.67. szovjet bélyeg- és könyvkiállítás miskolcon

vid fm/ká/11 bs

1969. április 26.

a miskolci római sándor megyei művelődési központban szombaton szovjet bélyeg- és könyvkiállítás nyílt. számos tablón mutatták be a legújabb szovjet bélyegeket. a könyvkiállításon elsősorban a műszaki könyvkiadás, valamint a mese- és szépirodalom legújabb termékei láthatók.

a kiállítás megnyitásán megjelent v. sz. kiporendko, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára, b. a. potolicin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének helyettese, valamint a. g. kozlov, a moszkvai nemzetközi könyvkiadó magyarországi képviselője. jelen volt dr. bodnár ferenc, az mszmp megyei bizottságának első titkára és dr. fekete lászló, miskolc megyei jogú város tanácsának vb elnöke is.

havasi béla a miskolci pártbizottság első titkára mondott megnyitó beszédet, majd b. a. potolicin ismertette a szovjet bélyeg és könyvkiadás fejlődését./mti/

..

- 46 -

17.58/11 k 1920

18.40

bb. 70. jubiláló palota - kétnapos ünnepségsorozat a 15 éves pécsi uttörőházban

vid fm/ká/11 bs

1969. április 26.

jubiláló az ország egyik legrégebbi és legnagyobb uttörőpalotája, a pécsi szabó istván uttörőház, amelyet a kisz központi bizottsága vörös zászlóval tüntetett ki. a város egyik legszebb műemléki épületében működő uttörőház tizenöt évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit, és csaknem ezer pajtás látogatja rendszeresen.

a jubileum alkalmából szombaton kétnapos ünnepségsorozat kezdődött az uttörőházban kiállítás nyílt az itt működő tizenöt szakkör munkásságáról, a Leövey gimnáziumban levő diák-színházban pedig uttörő népi-tánc fesztivált rendeztek. a város egykori és jelenlegi ifjúsági vezetői baráti találkozóra jöttek össze. vasárnap folytatódik az ünnepség, s ennek során a pécsi repülőtéren uttörőházak-közötti repülőmodellező versenyt tartanak. a jubileum alkalmából „szabó istván kupát”, alapítottak és ezt a legjobb uttörőházi modellező-szakkör nyeri el./mti/

..

bb. 72. katowicébe utazott az egri főiskolások művészeti delegációja

vid fm/ká/11 bs

1969. április 26.

az egri tanárképző főiskola 70 tagú művészeti delegációja szombaton a lengyelországi katowicébe utazott, ahol a felsőoktatási intézmények nemzetközi folklór-fesztiválján a magyar felsőoktatási intézményeket képviselik.

az egri diákok katowicében május másodikán negyven perces önálló műsorral mutatkoznak be a fesztivál többi napján pedig egy-egy műsorszámmal lépnek színpadra./mti/

..

- 47 -

18.03/11 k 1920

18.40

bb. 73. a fővárosi bábfesztivál legjobbjaiak díszbemutatója

t ol/tné/zs/ll bs

1969. április 26.

a tanácsköztársaságim művészeti szemle keretében rendezett budapesti bábfesztivál legjobbjaiak jutalomosztással egybekötött díszbemutatóját szombaton rendezték a fővárosi művelődési házban.

ádám jend professzor értékelte a 33 csoport részvételével lezajlott esemény művészet-pedagógiai eredményeit, majd kelen jolán, a fesztivál fővédnöke kiosztotta a jutalmakat és emléktárgyakat.

a fővárosi tanács 10 ezer forintos jutalmában a legjobbnak bizonyult 10 bábcsoport, illetve csoportvezető osztóztott. ezenkívül kiosztották a zsüri jutalom tárgyait. hét együttest javasoltak a televízió ősszel megrendezésére kerülő bábjáték fesztiválján való részvételre.

a díjak és jutalmak kiosztása utáni díszbemutátón négy óvodai és három műkedvelő csoport - köztük az astra és az orion együttes, valamint búki béla, veterán bábjátékos adott nagy tetszéssel fogadott műsort./mti/

--

77. szegeden befejeződtek a 4. országos ifjúsági jogásznapi napok

vid fm/ká/ll la

1969. április 26.

a szegedi józsef attila tudományegyetem jogi karán szombaton befejeződtek a 4. országos ifjúsági jogásznapi napok. a háromnapos programon a budapesti, a pécsi és a szegedi társakarak 140 hallgatója, valamint az újvidéki és a szófiai egyetemekről érkezett 20 külföldi ifjú jogászjelölt vett részt. az egyes karok csapatai polgári-, büntető-, állami- és államigazgatási jogi szakmai vetélkedőkön mértek össze tudásukat, valamint orosz és német szakszövegek fordításával bizonyították az idegen nyelvekben való jártasságukat. szellemi öttusa és sportversenyek egészítették ki a programot.

az egyéni szakmai versenyeken a budapestiek, a pécsiek és a szegediek két-két első helyezést értek el. a minden évben nagy érdeklődéssel kísért perbeszédversenyen, - ahol a szakmai tudás mellett az előadói készséget is értékelik, a katonnyik erzsébet pécsi joghallgató bizonyult a legjobbnak./mti/

--

- 48 -

18. 15/-11 4 188

185

bb. 71. tanácskozás debrecenben a neonatológia időszzerű kérdéseiről.

vid. fm ká áe

1969. április 26.

szombaton a debreceni orvostudományi egyetemen tudományos ülészeket rendeztek, amelyen szülészek és gyermekgyógyászok a neonatologia időszzerű kérdéseit tárgyalták meg.

dr. árva sándor egyetemi tanár, a debreceni orvostudományi egyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikájának igazgatója bevezető előadásában hangsúlyozta, hogy a neonatológiát - az újszülöttkor orvostudományát - a tudomány szükségszerű differenciálódása hozta létre. ismertette, hogy a debreceni klinikán az újszülöttek reanimációjának területén jelentős eredményeket értek el. komplex eljárással alakították ki a magzatélesztés módszereit. még a gyermek születése előtt rögzítik a szívhangot - a szülés alatt is kiterjed erre a vizsgálat - s korszerű berendezések, gépek segítségével állapítják meg, szükség van-e sürgős elsősegélynyújtásra, azaz a magzatélesztésre. a debrecenben alkalmazott új módszerekkel három év alatt harmadára csökkent az ilyen esetekből eredő halandóság.

az egésznapos tanácskozáson - amelyen budapesti, debreceni, szegedi, pécsi, miskolci szülészek és gyermekgyógyászok vettek részt, - 12 tudományos előadás hangzott el a magzatélesztés időszzerű kérdéseiről. /mti/

bb. 76. több mint hatezer ipari tanuló heves megyében

vid fm ká bs áe

1969. április 26.

megyei szakmunkástanuló napot rendeztek szombaton egerben. kameniczki antal, az egeri szakmunkásképző intézet igazgatója megnyitó beszédében elmondotta, hogy heves megyében az idén több mint hatezer szakmunkástanulót oktatnak - a tíz év előtti 1800- al szemben. a környék iparának fellendülése különösen egerben igényli a szakmunkásképzést, ahol jelenleg több mint hatvan szakmában 2300 ipari tanuló foglalkoztatnak. /mti/

--

- 49 -

18. 30/11 4e 183

185

bb. 79. száz éves a szegedi szalámigyár

vid kz/ká/il la

1969. április 26.

a szegedi szalámigyár alapításának századik évfordulója alkalmából szombaton este ünnepséget rendeztek a szegedi hungária szálló nagytermében. az ünnepség szónokai elmondták, hogy a pick-család 1869-ben alapított műhelye valójában a felszabadulás után vált korszerű nagyüzemmé, ciklók pedig világmárkává. azóta a tiszteresére: félszer vagonra nőtt a gyár évi szalámi termelése. ez elsősorban a mintegy 80 millió forintos beruházással megvalósult rekonstrukció eredménye. felépült a város legmagasabb üzemi épülete, a szalámi érlelő raktártorony. helyi találmány alapján létesült légkondicionáló berendezéssel függetlenítették a szalámigyártást az időjárástól: így a nyári hónapokban is készülhet téli szalámi.

a gyár nemrégiben - csongrád megyei állatforgalmi és húsupari vállalat néven - egyesült a megyei húsfeldolgozó üzemekkel, illetve a felvásárló vállalatokkal. együttesen is kiemelkedő eredményeket értek el. a vállalat tavalyi termelési értéke meghaladta az 1 milliárd 100 millió forintot. ezzel 20 százalékkal túlszárnyalták a tervet, s az egyéb feltételeknek is eleget tettek. a szalámigyáriak a jubileumi versenyben több mint negyed millió rud szalámit gyártottak az éves terven felül. a hirmeves terméküket a világ 25 országában vásárolják.

a vállalatnak a jubileumi ünnepségen adták át a „kiváló vállalat”, „kitüntetés”, a dolgozók összesen 260 000 forint pénzjutalmat és 94 „kiváló dolgozó”, „kitüntetés” vette át.
/mti/

--

- 50 -

18.40/11 4c 1142

18 507

bb. 17./ pótlás: mt-szot ... 3. folyt./ il

a habselyem kötöttárugyárnak a hazai fésűsfonó művelődési házában rendezett szombati ünnepségén földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese adta át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját, hangsúlyozva, hogy száz könnyűipari vállalat 450 000 dolgozójának versenyében az első négy közé került a habselyem kötöttárugyár. a kitüntető zászlót a dolgozók nevében dr. réti Lajosné vezérigazgató vette át./mti/

--

e m b a r g ó: 19.00 óráig:

bb. 80. kisz-érdeméremmel tüntették ki a e beremendi cementgyár ifjusági szervezetét

vid fm/ká/il la

1969. április 26.

a kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága kisz-érdeméremmel jutalmazta a beremendi cementgyár ifjusági szervezetét. a kitüntetések szombaton Kovács József, a kisz-baranya megyei bizottságának titkára adta át a község művelődési házában rendezett ünnepségen. a több mint száz fiatal tömörítő szervezet évek óta kiemelkedő gazdasági és politikai munkát végez.

a fiatal műszakiak két szakdolgozatát fogadták el ujtásként, amelyeknek alkalmazása több mint 2 millió forint megtakarítást eredményezett. társadalmi munkában üzemi üdülőtértelepet létesítettek harkány-gyógyfürdőn. az alapszervezet kezdeményezte a régi gyár szomszédságában több mint 2 milliárd forint költséggel megvalósuló új beremendi cementmű építése felett a kisz védnökséget./mti/

--

- 51 -

18.50/11 4c 1117

1942

bb. 74. filmesztétikát oktató tanárok konferenciája kőszegen

vid fm/ká bs áe

1969. április 26.

filmesztétikát oktató dunántúli tanárok konferenciáját rendezték meg szombaton kőszegen az ifjúsági filmnapok alkalmából. hazánkban négy évvel ezelőtt kezdték meg a középiskolai filmesztétikai oktatást. hatása - az oktatással járó sok anyagi, személyi, tárgyi stb. nehézség ellenére - igen jelentős. a filmművészet rendkívüli módon hat a fiatalokra, nagy a nevelő, izlésfejlesztő értéke.

a konferencián többen javasolták: már az általános iskola hetedik - nyolcadik osztályában alapfokon foglalkozzanak filmlenézéssel. az egyetemeken pedig - legalább a magyarszakos tanárjelöltek számára - oktassanak filmesztétikát.

a fővárosi moziüzemi vállalat képviselője bejelentette: a jövőben bemutatásra kerülő filmek etikai, esztétikai értékeit ismertető kiadványt bocsájt rendszeresen a filmesztétikát oktató tanárok rendelkezésére.

a 3. kőszegi ifjúsági filmnapok szombati programjaként levetítették kőszegen simó sándor „szemüvegesek,” című alkotását. a szombathelyi művészmoziban átadták a magyar ifjúság különdíját az 1968. év legjobb ifjúsági filmje, a „fiúk a térről,” alkotójának. sárvarott két ifju rendező filmjét láthatta a közönség. /mti/

--

18.50/11 4c 194

1948

- 52 -

bb-. 75. befejeződött a parádfürdői orvoskongresszus

vid fm/ká bs áe

1969. április 26.

szombaton parádfürdőn befejeződött a magyar gastroenterológiai társaság által rendezett háromnapos nemzetközi orvoskongresszus. a több mint kétszáz külföldi és hazai résztvevő - belgyógyászat kiváló képviselői - az emésztőszervi betegségek felismerésének és gyógyításának időszerű kérdéseiről táncskoztak. az orvostudomány hazai kiváló ságai mellett ausztria, belgium, franciaország, finnország jugoszlávia, lengyelország és a német szövetségi köztársaság orvosai képviseltették magukat a tanácskozáson. több külföldi gyártó cég kiállításon mutatta be a belgyógyászat terén alkalmazható legújabb orvosi műszereket.

a szombati záró ülésen kiosztották a magyar gastroenterológiai társaság 1968. évi tudományos díjait.

a nemzetközi tanácskozásnak értékes hagyományai vannak parádfürdőn. márványtábla őrzi annak emlékét, hogy az első orvosgyűlést 1868-ban itt rendezte a magyar orvosok és természetvizsgálók egyesülete. az emléktáblára most bevészték az idei kongresszus dátumát is. /mti/

--

bb. 84. elutazott a csehszlovák építésügyi küldötség

k sb/tr/1e/11 la

1969. április 26.

a magyar-csehszlovák építésügyi tárgyalások befejeztével a csehszlovák delegáció frantisek tomannak, a cseh szocialista köztársaság építésügyi miniszterének vezetésével szombaton elutazott budapestről. /mti/

--

19.00/11 4c 191

1948

- 53 -

bb. 81. magyar-vietnami barátsági nap, szolidaritási gyűlés
békés-sámszonban

vid fm/ká/11 la

1969. április 26.

szombaton magyar-vietnami barátsági napot rendezett békés-sámszonban az előre tsz kisz-alapszervezete. ebből az alkalomból hazánkban tanuló vietnami diákok érkeztek a békés megyei községbe, akik tsz és üzemlátogatás után résztvettek a művelődési házban megtartott vietnami ifjúsági szolidaritási gyűlésen. az ünnepség többszáz résztvevője együttérzését fejezte ki a harcoló vietnami néppel./mti/

-. -

bb. 82. husz város társas-táncosai dunaujvárosban

vid fm/11 la

1969. április 26.

a dunaujvárosi ifjúsági napok alkalmából szombaton országos ifjúsági társastánc-versenyt rendeztek dunaujvárosban. a bartók béla művelődési központban husz város „d 2,, kategóriájú táncosai vettek részt. köztük a csehszlovákiai érsekújvári magyar társastánc-klub versenyzői is. harminchat táncospár versenyzett szombaton a „d 1,, kategóriába jutásért.

a d. 1. kategóriájú versenyre vasárnap kerül sor harminc pár részvételével./mti/

-. -

bbc. 83. esztergomban szerepelt a váci vox humana énekkar

v

vid fm/ká/11 la

1969. április 26.

szombaton esztergomban szerepelt - a labor mim balassa bálint énekkarának vendégeként - a váci vox humana énekkar. a technika házában bemutatott műsorukat régi korok és a huszadik század kórusműveiből válogatták össze./mti/

-. -

- 54 -

19.15/11 HZ 1970

bb. 85. befejeződött az országos ifjúsági kertészvetélkedő

j/11 la

1969. április 26.

a kertészet és szőlészet című szaklap a múlt év végén 10 fordulós ifjúsági kertészvetélkedőt hirdetett meg, amelyre mintegy 500 középiskolai és szakmunkástanuló nevezett be. az előző forduló eredményeképpen 10 fiatal jutott a döntőbe, amelyet szombaton budapesten tartottak meg.

a győztesek a következők: 1. kónya lajos /budapest/, 2. csikor julianna /budapest/, 3. tóth jános /kőszeg/, 4. tordi mária /kalocsa/, 5. bács gábor /baja/, 6. füstös zsuzsanna /kalocsa/, 7. majorcsik ferenc /csongrád/, papp istván /nyiregyháza/, tóth erzsébet /budapest / és tripolszky ferenc /baja / holtversenyben .

a tiz fiatal értékes jutalamakat -például külföldi utazásokat, motorkerékpárt, rádiókat - nyert az erőpróbán.

a verseny döntőjét szakemberekből álló zsűri értékelte, elnöke ág istván, a budapesti sasad termelőszövetkezet elnöke, a játékvezető gévay jános, a kertészet és szőlészet rovat vezetője volt./mti/

-. -

bb. 86. időjárásjelen:

j/11 la

1969. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

meleg marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: kevés nappali fethőképződés, száraz, meleg idő. időnként kissé megélenkülő déli-délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 25 fok körül./mti/

-. -

- 55 -

HZ 20

bb. 87. néphadseregünk jubilálóm művészegyüttesének gálaestje

t vt/j/11 la

1969. április 26.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének jubileumi hete - amelyet fennállásuk 20. évfordulója alkalmából rendeztek -, szombaton a néphadsereg központi klubjában tartott nagyszabású gálaesttel zárult. az ünnepi hangversenyen ott volt a hadsereg több magasrangú vezetője, továbbá kulturális, társadalmi életünk sok ismert személyisége.

a műsorban az énekkaron, a szimfónikus zenekaron, a szólistákon kívül sok olyan neves művész is fellépett, aki pályáját a művészegyüttesnél kezdte, illetve előadásain nem egyszer közreműködött. a nagykerülő gálaest vendégművészei között volt ágay-karola, gyurkovics mária, kibédi ervin, kovács dénes, korösi marianne, palcsó sándor, réti józsef, simándy józsef, szabó miklós, szónyi ferenc és mások. a zenekart forrai miklós, görgei györgy, kerekes jános, kis istván, lukács ervin és pödör béla vezényelte.

a szereplők produkcióit a nézőteret zsufolásig megtöltő közönség sok tapsal jutalmazta. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

1969. április 26.

a bb. 87. sz. hír /néphadseregünk jubiláló művészegyüttesének gálaestje/ első bekezdésének ötödik sorától a szöveg helyesen:

... az ünnepi hangversenyen ott volt a hadsereg több magasrangú képviselője, köztük kovács pál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, politikai főcsoportfőnök - továbbá kulturális, társadalmi életünk... /mti/

20. 52/e

ll

- 56 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

1969. április 26.

a bb. 85. sz. hír /befejeződött az országos ifjusági kertészvetélkedő/ utolsó bekezdésének második sorában a zsüri elnöke n e m ág istván, a budapesti sasad termelészövetkezet elnöke volt, hanem

dr. probocska endre, a kertészeti

egyetem rektorhelyettese. /mti/

bb. 88. hantos jános

j/e la

1969. április 26.

a fővárosi tanács vb elnökhelyettese szombaton délután fogadást adott a 75 éves lászló-kórház emlékünnepe részvételére külföldi és magyar orvosprofesszorok tiszteletére. a fogadáson megjelent dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és a budapesti pártbizottság, valamint a fővárosi tanács vb több tagja. /mti/

ll

bb. 89. dr. sóky lászló,

la/e

1969. április 26.

a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese szombaton este
varsóba utazott a lengyel vöröskereszt alapításának 50.
évfordulója alkalmából rendezendő ünnepekre. /mti/

- v é g e -

27.08/8

ll

- 58 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k
1969. április 27.

bb.1. felkészült a „földalatti szanatórium”,

vid /fm/p ká la

1969. április 27.

májusban újra benépesedik a jósvafői béke barlang, a „föld-
alatti szanatóriumban”, az idén is mintegy kétszáz, asztmatikus
megbetegedésben szenvedő bányászti részesitenek klimaterápiás ke-
zelésben, a pácienseket a bejárat mellett épített harminc szemé-
lyes, összkomfortos „alpesi házban”, helyezik el, ahol a három-
hetes kúra alatt rendszeres orvosi ellenőrzés alatt állnak.

a korábbi évekhez hasonlóan az idén is lehetővé teszik,
hogy olyan asztmatikus megbetegedésben szenvedők is igénybeve-
gyék a „gyógyító levegőt”, - akik az aggteleki, illetve jósvafői
szállóban laknak.

a klimaterápiás gyógykezelés iránti megnövekedett ér-
deklődésre tekintettel gyógybarlanghoz csatoltak egy vele ösz-
szefüggő, teljesen azonos klímájú barlangüreget is, ahol reflek-
torokat szereltek fel, kényelmes fekvő és pihenőpadokat állí-
tottak be. az idén egyszerre több mint ötven beteget tudnak „fek-
tetni”, a gyógybarlangban teljes felkészültséggel várják a gyó-
gyulást keresőket. /mti/

ll

-1-